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A politika 
nem izgatja a kormányt, mint 
ahogyan nem izgatja az ország 
közvéleményét sem. Ettől tehát 
nyugodtaán alhatik a kormány, a 

napi politika nem fogja meg- 

ktatni. Ki törődik ma a politi- 
ával, amikor ezer gazdasági baj- 

tól iő mindenkinek a feje és sen- 
kiben nem él már a remény sem, 
e hogy a holnap jobbat hozhat? A 
keormány maga is tehetetlenül ver- 

gődik a nincstelenség hinárjában, 

y mely gazdasági életünket a mélybe 
By4 Muzza. Azok a gazdasági termé- 

szetü javaslatok, melyeket a par- 
lament elé visz, csak még élén- 
hebben aláfestik ezt a tehetetlen- 

zelt 

ságok konverzióját nézzük, akár 
a magánadósságokra vonatkozó 
imtézkedéseket, vagy a kény- 

" szeregyezségi, illetve csődeljárásra 

m vonatkozó javastatokat, ezek egy- 
a től-egyig negativumok, melyek nem 

szanálják a helyzetet. Olyanok 
shi ezek, mint a haldoklónak adott 

kámforinjekciók, melyek csak meg- 

hosszabbitják az agóniát, de se- 
I4 giteni nem képesek. Mert mit se- 

githet a nyakig adósságban uszó 

gazdának, hogy nem a mostani 
esedékességekor kell fizetnie, vagy 
törvény biztositja a magánadós- 

nak, hogy egyezkedhetik hitele- 
zőivel? Hiszen ha a mai viszo- 

nyok nem változnak, egy év mulva 
éppen olyan kevéssé tud majd fi- 
zetni, mint ma. És hogy csődöt 
csak bünös bukás esetében ren- 

delnek el? Ki kér ma csődöt? És 
ki az a kereskedő, akit saját bü- 
nei kergetnek a fizetésképtelen- 
ségbe? Amolyan irott malaszt 

minden törvény, amely a segités 
jelszavával készült, de végered- 
ményben semmi mást nem tesz, 
mint megállapitja a bajokat, me- 
lyeket mindannyian régen érzünk. 

Ez nem segités. A segités az 
lenne, hogy íriss vérkeringést in- 

t 

pedig csak a hitelélet helyreállitá- 
sával lehet. Ehhez pedig pénz kell. 

Hogy pénzt kapjunk, ehhez vi- 
szont bizalom kell. Bizalom azok 

észéről, akiknek módjukban lenne 
szükséges pénzt rendelkezé- 

ünkre bocsátani. Ez a bizalom 
azonban hiányzik. Hiába erőlkö- 

huzza fejünk alól, hogy külföldi 

kötelezettségeinek eleget tegyen, 
amikor a másik oldalon azt lát- 
jják, hogy a kincstárt egyesek az 
egész évi költségvetés összegével 

megkárosithatják és emiatt a fri- 
rájuk sem romlik el. Látják, 

hogy a nyugdijasok nem kapják 

meg járandóságukat, a tisztvise- 
lőknek nem jut etésre, az ipa- 
rosok, gyárosok és minden rendü 

AMAGYANM NAPILAP 

intrikák között vajudik 

séget. Mert akár a parasztadós 

ditsanak a beteg szervezetben. Ezt . 

dik a kormány és a párnát is ki- 
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a dunai konföderáció terve 
A francia sajtó élénken kommen- 

tálja Tardieu francia és Mac- 
donald angol miniszterelnökök 
közeli találkozását. Ezen a találko- 
záson elsősorban a dunai államok 

gazdasági konföderációjáról lesz szó. 
Pertinax francia publicista azt 
irja, hogy a találkozáson előkészitik 
a négy nagyhatalom konferenciáját, 

azonkivül megtárgyalják a német- 

román és a német-magyar preferen- 
ciális szerződések ügyét is. Tardieu 
egyik főfeladatát abban látja, hogy 
Németországnak ezen szerződések 
életbeléptetésére vonatkozó törek- 
vését meghiusitsa. Franciaország és 

Anglia arra törekszik, hogy a dunai 

konföderáció körül Németországnak 

és Olaszországnak ne legyen annyi 

befolyása, mint nekik. A dunai ál- 

lamok gazdasági együttmüködését a 
nagyhatalmaknak minden hátsó gon- 

dolat nélkül kell megvalósitani. Az 
együttmüködés megvalósitásánál 
nem szabad a nagyhatalmaknak 

saját érdekeiket előtérbe helyezni. 
A négy nagyhatalom konferen- 

ciájával kapcsolatosan a Daily He- 
rald azt irja, hogy a négy külügy- 

miniszternek még a leszerelési kon- 

ferencia folytatólagos ülésszakának 
megnyitása előtt kell összeülni. 

dó találkozásban. 

Berlinben kellemetlenül hatott, 

hogy Tardieu és Macdonald meg- 
állapodtak egy a hét végén tartan- 

Németországban 
azt tartják, hogy a franciák diplo- 
máciai intrikákkal igyekeznek meg- 
akadályozni Ausztriának Németor- 
szághoz való csatlakozását, valamint 
Németországnak más államokkal 
kötött preferenciális szerződéseinek 
életbeléptetését. 

A nagyhatalmak konferenciáját a 
jövő hét közepén fogják megtar- 
tani és utána nyomban meghivják 
tanácskozásra öt dunai álla- 
mot is. 

az 

A lakbérleti förvényjavaslat kamarai vi- 
tája során a k épviselők többsége ujabb 
radikális módositásokat és a házbérek 

nagyobb csökkentését követelte 
A kamara tegnap délelőtti ülésén 

Cantacuzino munkaügyi mi- 
nisztert ünnepelték abból az alka- 

lomból, hogy a párisi Akadémia 

tagjának választotta 

Napirenden a főiskolai oktatás 

reformjáról szóló vitát folytatták. 

Bogdan István kéri, 

gyógyszerészeti kart ne helyezzék 
az orvosi kar felügyelete alá. A 

gyógyszerészeti fakultásnak teljes 

önállóságot kell biztositani 

Giuglea tanár birálja a javasla- 

tot. 

A főiskolai oktatást olykép- 
pen kell megszervezni, hogy 
az biztositsa a főiskolai hall- 
gatóság fegyelmét és a tün- 
tetéseket megakadályozza. 

Jorga miniszterelnök: Mi az 
egyetemet bezártuk és az egyetem 

tekintélyét megóvtuk. Politikusok 
adtak tápot ahhoz, ami történt. 

Giuglea: Fontosnak tartom, 

hogy azon elégedetlenséghez, ame- 

lyet a tisztviselők illetményeinek ki 
nem fizetése keltett, ne járuljon 
még a tanulóifjuság elégedetlen- 
sége. 
Jorga: Mindenekelőtt a hadse- 

regről kell gondoskodnunk. 

Meg kell érteni a sulyos pénz- 

hogy a 

ügyi helyzetet, azonban mó- 
dot találunk, hogy illetményeit 

mindenki megkapja. 
Giuglea után Lupu Miklós 

dr. szólalt fel. 

A kamara délutáni ülésén Para- 

schivescu lakberleti javeslathoz- 

szól. A háztulajdonosok 

védi. Kifejti, hogy 

kepitalista polgári államban 
élünk és nem lehet kommu- 
nista gondolatok alapján 

müködni. Tiltakozik a sza- 
badlakásforgalom megbéni- 

tása ellen. 
Singer zsidópárti a bérlők ér- 

dekében szólal fel. További lakbér- 
csökkentést kér, 

béreket ne 

szerint csökkentsék. 

Mirescu szocialista szintén 

hozzájárul a javaslathoz. Singer in- 
ditványozza, hogy az eladósodott 

háztulajdonosoknak mód adassék, 

hogy az éveken át fizetett 

hatalmas kamatoka! mos! a 
még fennálló tőketlartozásba 

beszámitsák. 
Jovipale nemzeti parasztpárti 

szintén a bérlök érdekében beszél 

és magasabb csökkentését követeli 

a lakbéreknek. Követeli, hogy a 

érdekeit 

azonkivül, hogy a 

az 1920 októberi állag 

köztisztviselők és nyugdijasok szer- 
ződéseiket két évre hosszabbitsák 

meg. 

Mégsulyosabbidőkkövetkez- 
nek és a kormánynak és a 
törvényhozónak már most 

előrelátónak kell lenni. 

Hegedüs Náudor a kereskedők 

fokozottabb védelmét kéri. Javasolja, 

hogy a harminc százalékos csökken- 
tést ne az 1030. évi, hanem a mos- 

tani házbér szerint eszközöljék. 
A bejelentések soránMihalache 

választ kér a dunai államok konfö- 
derációjára vonatkozó javaslata te- 
kintetében. Argetoianu miniszter nyi- 

latkozata után, az ország tudni sze- 

retné, hogy mi a kormány állás- 
pontja. 
Trifu cuzista és Mirescu szo- 

cialista a Calendarul cimű lap 

betiltását teszik szóvá. A lap azon- 
nali ujbóli megjelenhetését követe- 
lik. Mirescu csodálkozik 

hogyan tilthat be egy fascista 
jellegüű kormány hasonló irá- 

nyu lapot. 
A bejelentések után a kamara 

a munkáspénztárak egységesitésére 
és a szeszmonopóliumra vonatkozó 

javaslatokat tárgyalta. 

és rangu szállitók nem jutnak 
pénzükhöz. Milliók és milliók 
hiányzanak a forgalomban csak 
azért, mert az állam nem tesz 

eleget belföldi kötelezettségeinek. 
Ezek a milliók pedig hiányzanak 
és ezek a milliók képezik azt az 

egyedüli orvosságot, mely a gyó- 

gyulás utjára vezethetné beteg 
közgazdaságunkat. Ma nagyobb 
Románia bankjegyiorgalma, mint 
öt ev előtt volt és mégis keve- 
sebb a forgalomban levő pénz. 
Ezért komoly egyes politikusok- 
nak az az elgondolása, hogy visz- 
sza kell térnünk a lei revalorizá- 

ciójához. Elismerjük, hogy vesze- 
delmes operáció, de a nagybete- 
get inkább alávetjük az esetleges 

menekülés mégoly veszedelmes 
operációjának, minthogy tétlenül 
nézzük kinlódását, melynek biztos 
halál a vége. 



2. OLDAL 

Kormányváltozás ősz előtt aligha 
lesz, de azért meglepetés máról 

holnapra mindig akadhat 
A parlamenti ülésszakot április 

hetedikén tul semmi körülmények 
között nem hosszabbitják meg és 

ezen rövid idő alatt a szenátus a 
konverziót fogja megszavazni, mig a 

kamarában és a szenátusban a szesz- 

monopolium, a lakbérlő törvény és 

két iskolai reform kerül megszava- 

zásra. 

Az összes politikai körök, 

pártállásra való tekintet nél- 

kül, ama nézetüknek adnak 

kifejezést, hogy egyhamar 

nem lesz kormányválság. 

Az egyik ellenzéki politikus, aki 
tárgyilagosan látja a helyzetet, a 
következőket mondotta: 
- Hogy a Jorga-kormány ma 

még mindig meg van, az az ellen- 

zék érdeme. A kormányt az el- 

lenzék részéről az akadémikus ellen- 
zéki támadásokon kivül, semmiféle 

komoly akció nem érte. Az ellenzék 
annyi csoportra bomlott, ahányféle 
érdeke volt és az ellenzéknek ez a 

sokfelé való szakadása csak ked- 
vező volt a kormánynak. Az ellen 
zéktől és a parlamenti küzdelmek 

hatásaitól a Jorga-kormány nyugod- 
tan maradhat még három évig is 
uralmon, azaz a parlamenti mandá- 

tum lejártáig. 

Ha a jelenlegi gazdasági 

nehézségek nem szoritanák 

a kormányt, ugy Jorgának 

az ellenzék miatt nem lenne 

oka a távozásra. 

Helytelen az az ellenzéki politika, 
amely csak abban az esetben tud 
aktiv lenni, ha előre biztositottnak 

látja a küzdelem politikai sikerét, 
azaz a kormányra való juthatást. 
Ez a nyilatkozat élénken világitja 

meg a politikai helyzetet és köny- 
nyen meggyarázza azt a nyugodt- 
ságot, amely ugy a kormány, mint 
az ellenzék köreiben is honol. 
Az Indreptarea, A verescunmar- 

sall lapja megállapitja, hogy a par- 
lementi ülésszak bezárásától nem 

lehet rendkivüli eseményeket várni. 

Most nem lesz kormány- 
válság, legfeljebb Jorga át- 
alakitja a kormányt. Ez az 
átalakulás is csak szük ke- 
retek között fog mozogni. 

Ősz előtt a politikai életben semmi 

különösebb változás nem várható, 

kivéve ha őszig a pénzügyi viszo- 
nyok ugy alakulnak, hogy azok ki- 
vánatossá tesznek egy másik kor- 
mányt. 

Látszólag a kormány helyzete 
tehát szilárd, bár a politikai életben 

- és ezt különösen nálunk már 
megszokhattuk máról holnapra 
meglepetés is történhetik. Sok függ 
a Jorga és Argetoianu közti meg- 
értéstől is. Különben a politikai 
életben feltünést keltett unian 
volt igazságügyminiszternek Targul- 
Jiuban mondott beszéde. Junian fő- 
leg a lei revalorizációjáról beszélt 
és ezzel kapcsolatban a külföldi 
szelvények beváltása tekintetében 
más rendszert követelt. 
A leinek a revalorizációja - 
mondotta - elengedhetetlen 
kelléke Románia gazdasági 

megujhodásának. 
Junian tagja volt annak a kormány- 
nak, amely a leit annak idején 3.10 

es nivón valorizálta és stabilizálta. 
A nemzeti parasztpárt illetékes kö- 
rei Junián beszédével kapcsolatban 
ezeket közölték: 

nemzeti parasztpártot és nem fedik 
a párt politikáját. Junian a saját 
véleményének adott kifejezést anél- 
kül, Ehogy szavai a pártra kötele- 

- Junian szavai nem kötelezik a ! lezettséget jelentenének. 

A temesvári sörgyárujabb kényszer- 
egyezségi kérelniet terjesztett a 

törvényszék elé 
A temesvári sörgyár kényszer- 

egyezségi ügyében tegnap érdekes 
fordulat történt. Ismeretes, hogy a 
sörgyár, amely tavaly Bukarestbe 
tette át központját, az ilfovi törvény- 
széknél r1931 november hetedikén 

a kényszeregyezségi eljárás megin- 
ditását kérte. Az ilfovi törvényszék 
a kérelmet arra való hivatkozással, 

hogy az iratok nem teljesek, eluta- 

sitotta. Ezt a döntést a bukaresti 
táblához megfelebbezték és a tábla 
kimondotta, hogy a biróságnak kö- 
telessége az iratok alapján elvben a 

kényszeregyezség kérdésében dön- 
teni, azonban mint illetékes birósá- 

got a temesvári törvényszéket jelölte 
meg. A táblai döntés ellen a sör- 
gyár ujból felebbezett a semmitő- 

székhez azzal, hogy az ügyben az 
ilfovi törvényszék illetékességét 
mondja ki. Ugyanekkor a sörgyár 
a temesvári törvényszékhez is uj 

kényszeregyezségi kérelmet inté- 

zett ifjiji Cosma Aurél dr, 
ügyvéd utján. A kérelemben a gyár 
217,865.710 lei aktivát és 71,815.923 

lei passzivát tüntet fel, hitelezőinek 
pedig három év alatt kamatnélkül 
fizetendő száz százalékos kvótát 
ajánl fel. A gyár az immobilitását 

a rossz hitelviszonyokkal, a sulyos 
gazdasági helyzettel, főképpen a 
nagy fogyasztási adóval indokolja. 
Felemliti, hogy 1927 ben még 53.000 

hektoliter sört adott el, ekkor be- 

vezették a literenkinti öt lei fogyasz- 
tási adót és azóta a sörfogyasztás 
erősen csökkent. r928-ban még 
53 000, 1929-ben már 46.000, 1030- 

ban pedig már csak 32.000, mig 

1931-ben csupán 24.000 hektoliter 

sört adott el. A törvényszék leg- 
közelebb foglalkozik a kényszer- 
egyezségi kérelemmel. 

Akiket elsodort a gyárvárosi árviz és most a 
városi batóság jóvoltából Kerültek ideigle- 

pesep családjukkal együtt fedél alá 
A legutóbbi temesvári árviz - 

mint arról már nem egyszer meg- 
emlékeztünk - jelentékenyen káro- 
kat okozott. A Mehala, a Bessenyey- 
telep, a Rónác, a Schnapptelep 

mind jelentős károkat szenvedett, 
azonban egyetlen városrészben sem 
volt annyi baj, mint a Gyárvárosban 
és ott is leginkább az Uj-telepen és 
a Kunst-telepen. Montia Ágost 
gyárvárosi telekbiró terjedelmes je- 
lentést szerkesztett és abban felso- 
rolja mindazokat, akiket az árviz 

sujtott. 

Az Uj-telepen a következö lako- 
sok házai dőltek már össze, részben 

pedig összedülőben vannak: Ciolac 
Péter szolga, özvegy Ukropecz Má- 
ria gyári munkásnő, Segerean Va- 
zul őrmester, Szőlősi Bálint napszá- 
moő, Wagner András napszámos, 
özv. Molnár Erzsébet, Stancsa Ist- 
ván napszámos, Buru György nap- 
számos, Sincion Anasztáz fatelepi 
munkás, Bankó Miklós sörgyári 
munkás, Sein Péter cigány, Kiss 
János munkás és Welter Lénárt 

munkás. Ezek közül soknak nem- 
csak éveken keresztül megtakaritott 
pénzén épült házacskája pusztult el, 
hanem a butorzata is A viz ugyan- 

is olyan gyorsan jött, hogy sok he- 
lyen a butor kihordására már nem 
volt idő. 

A Kunst-telepen a következő 
szegény embereket lakoltatták ki 
erősen alámosott, félig már bedőlt, 

félig pedig bedülő házaikból: Kiss 

Erzsébet és két gyermeke, Muszka 
István, felesége és négy gyermeke, 
Balázs József ötven éves munkás, a 
felesége és mégy gyermeke, Dadai 

József ötvennégy éves és családja, 

Taruss Pálné, Horváth Sándor, Fix- 

ner István, felesége és három gyer- 
meke, Ulita Kornél, felesége és há- 

rom gyermeke, Luniak József és 
felesége, Henz József feleségével és 
három gyermekével, Mártony Antal 
feleségével és két gyermekévei, 

Korsós Katalin, Berger Ferenc, 
Cucu Radu feleségével és három 
gyermekével, Serban János, Serban 
Lidia, Kurucz Márta hadiözvegy, 
Bócz Vazul, Kocsiba Mihály, Ko- 
vács Máté, Brecskó Mária és Raicu 

Perva. Erősen megrongálódtak és 
sürgős javitásra szorulnak a követ- 
kezők házai: Bocsa Gábor, Schmidt 

József, Laba Flória, Provics János, 

Bojda József nyolcvankét esztendős 
öreg tanitó, Cziráki Veronika, Moj- 

zes Ilona és Tóth Mihály. 

A város azokat, akiknek házaik 
összedöltek, továbbá azokat, akiket 
ki kellett lakoltatni, részben az éjjeli 
menedékhelyen, részben pedig a 
Turul-cipőgyárnak erre a célra át- 
engedett egyik üres raktárépületében 
helyezte el. Többen ismerősöknél 
helyezkedtek el. Az árvizkárosultak 
a várostól élelmiszersegélyt kapnak, 
azonkivül két háromszáz lei gyors- 
segélyt utaltak ki számukra. Hogy 
az anyagi kár mekkora, azt még 
nem állapitották meg. A város se- 
gitségére lesz az árvizkárosultaknak 
házaik felépitésében, bárha erre nem 
kötelezhető, mert viss maior esete 
forog fenn. 

Az utóbbi napok nagy esőzései 
különben ujra felidézték az árviz- 
veszély rémét. A Bega emelkedőben 
van és emelkedik a Behela-patak is. 
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További negyven-ötven centiméte- 

res emelkedés könnyen ujra viz al 
boritja a Behela környékét. A ható 
ságok szorgosan dolgoznak a k 
óvintézkedések megtételén. Az E 
zsébetváros külső részein is m 
jelentkeztek a talajvizek. Ezeknei 
levezetésére a városi mérnökség ár 
kokat ásatott. 

A Végvári Sporfegyle 
nagysikerü operettelőadása 
A Végvári Sportegylet két napoi 

egymásután előadta a Tul a Nagy 
krivánon cimüű három felvonáso 
operettet. A közönség mindkét e 
tén zsufolásig töltötte meg a term 
és a sikerült előadás elismerésekén 
hosszantartó tapsokban részesitette 
a szereplőket, akiknek sok éneket és 
táncot meg kellett ismételniök. 
tót Baratye-családot Kádár Károl 
Ebenspanger Ferenc és Korsós Pé 
terné játszották. A nagyobb szeri 
pekben rajtuk kivül Weber Józse 
Kádár Károlyné, Juhász Bonci 
Varga Gizi, Tóth Zsigmond, Fegyes 
András, Ebenspanger János, Kádár 
István, Ebenspanger József és Sz 
Tóth stván játszották. Valamennyi 
szereplő pompásan fogta föl fölada 
tát és élethü figurát hozott a szi 
padra. A rendezést VidovichAn 
dor végezte nagy hozzáértéssel. A 
táncokat, amelyeket sok ügyesség- 
gel lejtettek, Roth Károly tanitó 
tanitotta be. Az egyesület saját ze 
nekara derekas munkát végzett az 
énekek és táncok kiséretével. A két M 
előadás anyagilag és erkölcsileg fé 
nyesen sikerült. A Tul a Nagykri 
vánon operettet a Végvári Spor 
egylet mükedvelői a közel jövőben nk- 

harmadszor is előadják és valószinü, ml! 
hogy átmennek vele a szomszédosi ! 
Gátaljára és Szigeifalura is. 

A külföldi 
állampolgárokat a munkanélkü- 

liek javára megadóztatják 
Temesvárott állandóan nagy 

munkanélküliek száma, aminek ok 

nagyrészt abban is rejlik, hogy je- 
lentékeny számban helyezkedtek el 
külföldi állampolgárok, akik igy 
elveszik a munkalehetőséget a te- 
mesváriak elől. A városnak egyre 
nagyobb gondot okoz olyan alap 
teremtése, amely lehetővé teszi a 
munkanélküliek segélyezését. Ez a 
meggondolás vezette Grofsorea 
Kornél dr. főpolgármestert, amiko 
a belügyminiszterium utján megsze- 
rezte pontos névsorát azoknak a 
külföldi állampolgároknak, akik Te 
mesvárott különböző vállalatokban 
és üzemekben vállaltak munkát. Ki- 
derült, hogy Temesvárott háromeze 
ilyen külföldi munkás, tisztviselő 
kereskedő és iparos van. Az ideig 
lenes bizottság tegnap este tartott 
ülésén elhatározta. hogy szabály 
rendeletet készit, amelynek értelmé- 
ben minden külföldi állampolgár, 
aki Temesvárott alkalmazásban van, 

illetve kereskedelmet vagy ipart üz t 

évente bizonyos 

fizetni a temesvári 
alap javára. Ez az összeg a munká 
soknál évi egyezer, a szellemi 
lalkozást üzőknél évi kétezer, a 

kereskedőknél és iparosoknál peda 

évi háromezer lei. A szabályrende- 
letet jogerőre emelkedése ut a 
nyomban végrehajtják. 

* Felhivás hátralékos előfizetöinkhö 
Felkérjük mindazon előfizetőinket, akik az 

előfizetési dijjal hátralékban vannak, hogy a 
hátralékot mielőbb rendezni sziveskedjenek 

mert ellenkező esetben kénytelenek leszűnk a 

ap további küldését beszüntetni és követ 

ésünket érvényesiteni. 



Alk 

Ból érkezett jelentés sze- 

Nen kizárva, hogy az elra- 

rint dbergh-fiucska néhány 

bol elül megkerül. Egy alkohol- 

asz jelentkezett a rendőrségen 

hondotta. hogy egy csempész- 

4 A járt, amely azon a zónán ki- 

tartózkodik a tengeren, melyre 

merikai hatóságok hatásköre ki- 

1 Amikor a hajó fedélközi fo- 

óján haladt, az egyik kabinból 

meksirást hallott. Csudálkozott 

hogyan kerül a csempész- 

"ra gyermek és be akart nyitni 

inba, azonban annak ajtaja 

ra volt. Az illető csempészt, 

nek kabinjában a kis gyermek , 

csempé 
pészhajón rejtegeti 

Lindbergh-fiucskát 

k 

de 

a 

sirt, nem ismeri, beszélt 

vele és érdeklődött gyermek 

iránt. Az illető azt válaszolta neki, 

hogy ne törődjék a dologgal, amel
y- 

hez különben is semmi köze. A 

szeszcsempész megpróbálkozott még
 

kétszer a kabinba való bejutással, 

azonban mindig eredménytelen
ül. A 

rendőrségen megmutatták neki az 

ismert alkoholcsempészek albumát. 

Fleischer Henrik bandavezér 

képére mutatva a csempész kijelen- 

tette, hogy ez annak a kabinnak a 

lakója, akinek kabinjából a gyer- 

meksirás hallatszott. A dolog már 

azért is felette gyanus, mert Fleischer 

szek nyilt tfengeren egy 

az elrabolt 

Henriknek nincsen felesége. A rend- 

őrség rádión felszólitotta Fleischert,
 

hogy jelentkezzék. Peatock amerikai
 

lelkész, aki Lindbergh megbizásából
 

a gyermek után nyomoz, kijelente
tte, 

hogy az általa felderitett nyomok 

szintén a titokzatos csempészhajóra 

vezetnek. Egy néger fegyenc, aki 

jelenleg a saintlouisi fegyházban 

van és aki tagja volt egy alkohol- 

csempésző bandának, kijelentette, 

hogy a Lindberg-gyermek elrablá- 

sát az alkoholcsempészek rende
zték, 

hogy ennek révén a hatóságokra 

Al Capone érdekében nyomást gy
a- 
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Félmilliós per 
a biztositási összeg körül 

A temesvári törvényszék tegnap 

érdekes biztositási perben hozott 

itéletet. Neuhold Pál temesvári 

gyertyagyáros még 1925 december- 

ben születendő gyermeke javára 

ötszázezer lei biztositást kötött a 

Minerva biztositó társaságnál. 
Neu- 

hold azután csődbekerült. 
A csőd- 

nyitás után felesége gyermekágyban 

meghalt, az ujszülött gyermek pe- 

dig egészségesen megmaradt. A 

gyermek javára történt biztositás 

kötvényét, illetve annak ellenértékét 

Nauer György csődtömeggondnok 

magának követelte. Hosszu vita 
tá- 

madt, végül azonban Nauer György 

a kötvényt Puticiu Oktávián köz- 

jegyző által eszközölt árverésen el- 

adta és a kötvényt Nagy Hugódr, 

aki akkor a Minerva ügyvédje volt, 

huszonhétezer leiért megvette. 
Neu- 

koroljanak. 

Resic 

Resica- müvek tisztviselői, 

mnkásai és nyugdijasai m
ár hóna- 

k óta nem kapják pontosa
n a já- 

adóságaikat. Legutóbb is
 - mint 

egirtuk - az állam tizenöt millió 

tutalt ki a Resica-
műveknek, a- 

hban ebből mindössze kil
enc mil- 

t fzettek ki a hátralékos
 járandó 

gokra, a többi hat millió 
leit más 

ü lokra forditották. 

Ez azonban nem első eset a Re- 

ca-müűveknél. Csak mo
st derült ki, 

ogy a Resica-müvek az államvas- 

ak részére szállitott anyagokért 

ó követelésére január és február 

ónapokban az állam
tól százharminc 

illió leit kapott. Ezzel az össze
g- 

el kielégithette volna alkalmazot- 

ait és nyugdijasait. Azon
ban ebből 

hatalmas összegből egye
tlen banit 

I 

em forditottak erre a célra. Az 

gész Bécsbe vándorolt. Aus- 

canitt Miksa, a mindenható 

dminisztrátor delegué, fontosabb- 

Mhak tartotta azt, hogy ezt a pénzt 

sica-részvényekbe fekte
sse, sem- 

hogy kifizesse vele 

zetését, 

m nyugdijasok 

Mschnitt Miksa a P 
járandóságait. 

részvénypakettet, 

anstalt birtokában volt.
 

sietett Ausschnitt, mert 
attól tartott 

száma esetleg olyan kezekbe kerü
l 

amelyek az ő 

1 gyárvállalat vezetés 

fogják. A ré 

4 rolták, ellenben a 

g4 

sa tovább is nyomorog, 

nyomoroghatnak, 

való volt a rées zvényeket 

visszavasárolni 

a tisztviselők 

a munkások bérét és a 

Aus- 

énzen a Resica- 

4 művek részére viss
zavásárolta azt a 

amely a Kredit- 

Ezzel azért 

hogy a Resica-részvények nagy- 

befolyását a hatalmas 

ében gyengiteni 

szvényeket visszavásá- 

Resica müvek 

több ezer alkalmazottja 
és nyugdija: 

mert nem 

a-alkalmazottak továbbra 

mert előbbre- 

kapja járandóságait, 

A Resica-műveknél különben most 

ujitást vezettek be. A tisztviselők- 

nek, munkásoknak és nyugdijasok- 

nak járandóságaik egy része helyett 

élelmiszerbonokat adnak. Ezek a 

bonok a gyári élelmiszerraktárakba 

szólnak, amelyeket bérlők kezelnek. 

Ezekben a raktárakban az élelmi- 

szerek minősége nem olyan jó, 

mint a magáncégeknél, ellenben a 

legtöbb esetben drágább. Az érde- 

keltek tiltakoznak az ellen, hogy 

öket nyomoruságuknál fogva kény-
 

szeritsék, hogy a gyári élelmezési 

raktárakban vásároljanak. De 
tilta- 

koznak ez ellen a kereskedők és 

hentesek is, akik igy elvesztik ve- 

vőiket. 

i 

. 

Négy 

Zágrábban tegnap hajnalban a 

Star filmkölcsönző vállalat raktá- 

rában tüz keletkezett és mire a v
e- 

szedelmet észrevették, a lángok már 

az egész háromemeletes palotát fe- 

nyegették. Az éjszakai almukból 

fölriadt lakók kétségbeesetten igye- 

keztek menekülni, azonban a tüz, 

amely elboritotta a kapualjat és az 

első emeletre vezető lépcsőt, elzárta 

előlük az utat. A tüzoltók tolólétrák 

; 

államellenes izgatási pert tárgyalt. 

Ujágh Béla dr. németszentpéteri 

gyógyszerész, a Magyar Párt ottani 

tagozatának elnöke volt a vádlott. 

Streng József németszentpéteri 

vendéglős ugyanis feljelentést tett 

Ujágh ellen, hogy a gyógyszerész a 

Követelje az uj tipusu
 

2 wattos hangszórómágnest 

EW aára Lei 700 

FWE, 
Vezérképviselet és 

icscbmannp Károly, 

675 
gyári lerakat: 

vendéglőben olyan kifejezést hasz- 

nált, amely a revizióval kapcsolato
- 

san Románia ellen izgatott. A vád 

szerint Ujágh ezeket mondotta 

volna: 

Bethlen és Mussolini összefog- 

tak és megvalósitják most a revi- 

ziót. A magyarok megszabadulnak 

a románoktól, akik ugy sem tettek 

mást, mint nagy adókat varrtak a 

nyakukba. 

ember bennégett egy film- 

vállalat raktárában 
segitségével az ablakokon keresztül 

mentették meg az embereket. Két 

ketten pedig su- 

lyos égési sebeket szenvedtek, akik 

rövidesen szintén meghaltak, ami- 

nek következtében a halottak száma 

négyre emelkedett. A ház lakói kö- 

zül többen eltüntek és nincsen ki- 

zárva, hogy azok bennégtek. A há- 

romemeletes ház teljesen leégett. A 

A temesvári törvényszék tegnap 

ember bennégett, 

kár tiz millió dinár. 

hold erre a gyámhatóság hozzájá- 

rulásával, mint fiának törvényes 

gyámja, ötszázezer lei biztositási dij 

erejéig a Minerva ellen pert indi- 

tott. A törvényszék beigazoltnak 

vette a követelést és a Minervát 

kötelezte, hogy Neuhold Pálnak, 

mint fia törvényes gyámján
ak és ne 

Nagy Hugónak, aki a kötvényt ár- 

verésen megvette, a biztositási ösz- 

szeget fizesse ki. 

A tyuktolvaj 
házaspár áldozata a Begába 

vetette magát 

A Gyárvárosban az utóbbi idő
ben 

sorozatos tyuklopások történtek
. A 

rendőrség meginditotta a nyomo
zást, 

amely sikerrel járt és a tettes
eket 2 

gyárvárosi Nagykereszt-utca 30 
szá- 

mu ház lakói között megtalálták. 

Kiderült, hogy a baromfit egy há- 

zaspár lopkodta és több mint hu
szon- 

öt lopást követtek el. A leleplezett 

tolvaj házaspár előadta, hogy a lo- 

pott baromfit rendesen a ház 
tulaj- 

donosnőjének, özvegy Tóth 
Erzsé- 

betnek adták el. Az orgazdasággal 

gyanusitott ötven éves asszonyt 

szintén kihallgatták, azonban t
agadta, 

hogy valamikor is vett volna a lo- 

pott csirkékből. Tóth Erzsébetet 

tegnap ismét megidézték a rendőr- 

ségre, hogy a tolvajokkal szembe 

sitsék. Erre azonban már nem ke-
 

rülhetett a sor, mert az özvegyasz- 

szony délelőtt a katonai rádióállo- 

más közelépen a Begába vetette 

magát. Az asszony szándékát az 

egyik katona észrevette és tö
bb tár- 

m öe 

Felmentették az államellenes izga-
 

tás vádja alól a németszenípéferi
 

Magyar Párt elnökét 
révén hatszázezer magyar revizió 

sem tudtak. Gyulay János dr. 

kerül vissza Magyarországhoz. 

A törvényszék tegnap kihallgatta 

Ujágh Béla drt, aki előadta, hogy 

a vendéglőben tényleg beszéltek 

külpolitikai kérdésekről, azonban a 

Streng által neki tulajdonitott kije- 

lentéseket nem tette és nem volt 

szándékában az állam ellen izgatni. 

A törvényszék több tanut hallgatott 

ki, akik mindannyian a vádlottra 

kedvezően vallottak és a Streng 

által inkriminált kijelentésekről 
mit- 

védőbeszédében utalt arra, hogy 

Ujágh nem követett el izgatást és 

felmentést kért. A biróság rövi
d ta- 

sával együtt sikerült neki az
 életunt 

asszonyt partra vonszolni. N
yomban 

értesitették a mentőket is, akik az 

eszméletlen Tóth Erzsébetet a köz- 

kórházba szállitották, ahol néhány 

órával később meghalt. Valószinü- 

nek tartják, hogy Tóth Erzsébet, 

aki egyszerű, jószivü asszony volt, 

a tyuklopások ügyével kapc
solatban 

félt a törvény előtti meghurc
oltatás- 

tól és ez rendithette meg annyira, 

hogy öngyilkosságot követet
t el. 

Haskötők, bandage 

melltartók speciális ké- 

szitése OPTIKAI és 

betegápolási cikkek, 

gummiharisnyák, pipe- 

fekcikkek stb. legol- 

csóbb bevásárlási for- 
rása 

Sanitaria 
Józsefváros, Kossuth 
Lajos-utca 21, a józsef- 

városi templommal 

hácskozás után Ujágh Béla dr. 

gyógyszerészt felmentette. Az i
télet 

jogerős. 

szemben 

Haskötők mértek után 

350 leitől 
Fióküzlet: Józsefváros, 

Folytatólag Ujágh Béla még 
azt 

a kijelentést is tette volna, hogy a 
Arad, Str. Gb. Lazar 17 

Hunyadiut 15 
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Szerkecztőeég és kindéhívatai: 
sztvÁRos, SZENTGYÖRaYTÉR 

4 szám. 

ELŐFIZETÉSI ABAK: 
Haventa 88, megyedévre 240, főt- 
évre 450, évente 900 lsel. - KE 
földra: kavonta 110, negyedévre 
t30, félévre 600, övente 1200 lel, 

magy egyenlő értékü vatata. 

Telefon: 

*e2 sete 8 stán 7-85 ée 2 

A ezerkesztésért és kiadásért a 
főezerkesztő felel. 

A Veterla" ayomsa nyomácse. 

Kutatás 
az idegen ékszerek után 

Bugariu György rendőrkomi- szárus az elmult év elején ellopott ékszerek után nyomozott. Megtudta, hogy a józsefvárosi Vörös kakas 
nevü korcsma tulajdonosánál, Klupp Károlynál egy csomó idegen ékszer van. Vizsgálóbiról engedéllyel ház- kutatást tartott Kluppnál és tényleg talált is ott különböző ékszereket. 
Klupp ezekről azt állitotta, hogy vendégei hagyták nála elfogyasztott italok ára fejében zálogul. Bugariu megállapitotta, hogy a korcsmáros állitása részben fedi a valóságot és 
Klupp beleegyezésével többeknek visszaadta az ékszereket. Ennek el- 
lenére az ékszerész néhány hónap 
mulva hivatalos hatalommal való 
visszaélés miatt feljelentette Buga- riut, akinek ügyét a tábla tegnap 
tárgyalta. Több tanut hallgattak ki, 
akik igazolták, hogy Klupp bele- 
egyezett az ékszerek visszadásába 
mire a tábla Miclea Romulusz dr. 
ügyvéd védőbeszéde után Bugariut 
a vád alól felmentette. Az itélet jog- 
erős. 

a 

Miklós herceg hazaérkezik. 
Miklós királyi herceg, aki hosz- 
szabb ideje külföldön tartózkodik, a 
legközelebbi napokban visszatér az 
országba. Miklós herceg a cotro- 
cenii királyi palotában fog lakni. 
-Kitüntetések. A közegészségügyi 

miniszter Cioban Auréliát, a te- 
mesvári román nőegylet alelnöknő. 
jét és Pintea Valéria titkárnőt 

szociális téren kifejtett müködésük- 
ért a Meritul Sanitar érdemkereszt- 
tel tüntette ki. 
- Bugariu Vince ujságiró teme- 

tése. A fiatalon elhunyt B ugariu 
Vince román ujságirókollegánk holt- 
testét a Vestul szerkesztőségében 
ravatalozták föl. A temetéri szertar- 
tás ma délelőtt tizenegy órakor 
megy végbe. Utána a koporsót ki- 
kisérik a józsefvárosi pályaudvarra, 
ahnnnan vasuton szülőfalujába, Bá- 
nátkomlósra szállitják. 
- Goga Oktavián or 

hivei. Oravicán a Go ga-párt gyü- 
lést tartott, amelyen Krassómegye 
minden részéből érkezett kiküldöt- 
tek vettek részt. A gyülés nagy lelkesedéssel mondotta ki a Goga hoz való csatlakozást és a szervezet elnökévé Teicu János dr. volt pre fektust választ. 

avicai párt- 

Szerfe 

Szétszórt élet- 

vet a véletlen, egész az óceánia 

magyar szó. Most is töméntelen s0 
kan jelentkeznek Magyarországbó 
katonának a kínai frontra. Meghaln 
otthon is lehet ebben a nagy nyo 

szeség viszont a halál veszél 
szemben t 

igy, igy volt ez már a háboru előtt 
is, bent van a magyar vérében, az 
őŐsnomád vándor vér szivesen indul 
tengerekre. 
De azért nincs olyan föld, 
nincs olyan idegen, hogy ne 
marádna meg magyarnak a 
magyar, bármilyen messzire 

is sodorja a sors. 
A szivósságnak és a hüségnek né- 
hány verőfényes példáját mesélte 
éppen a napokban két ur, akik nem- 
rég kerültek vissza Temesvárra. 
Az egyik Teheránból jött, a má- 

sik Argentinában volt mérnök hosszu 
tiz évig. A teheráni ur mélyen bent 
Perzsiában, egy kisebb városban, 
egyszer csak bevetődik egy egyesü- 
letbe. Természetesen érdekelte ez 
a hely, hiszen az osztrák- magyar 

FELOSZLATJÁK A FRANCIA 
PARLAMENTET. Párisi jelentés 
szerint a parlament hamaros fel- 
oszlatása befejezett dolog. Tar- 
dieu miniszterclinök a jövő hét 
szerdáján nagy politikai beszédet 
mond, amelyben ezt hivatalosan 
is bejelenti. A miniszterelnök be- 
széde egyben megnyitója lesz a 
választási kampánynak. 
- A Glória dalegylet közgyülése. 

Az erzsébetvárosi Gloria dalegylet 
április harmadikán délelőtt féltizen- 
egy órakor, a Király-utca 50 szám 
alatt levő egyleti helyiségben tartja 
rendes évi közgyülését. A tárgyso- 
rozaton a különböző jelentések, a 
felmentvény megadása és az uj 
tisztikar megválasztása szerepel. A 
közgyülésre a tagokat ezuton 
meghivják. 

* Ha Temesvárra ijön, kérje mindenütt 
sz ingyenes tájékoztatót. (Conducatorul prit 

is 

ez a sorsa a magyar- 
ságnak a nagy bukás óta. Bárhova 

szigetekig, mindenütt felcsendül a 

morban, munkanélküliségben, a mesz- 
yével 

alán meghozhatja a sze- rencsét is. Legalább igy vélekednek 
sokan. De nem csak most van ez 

ban heveskedtek és vitáztak a 
i 

1 

i valószinüű hogy még a mai napon 
éppen ilyen vigan megy tovább 
játék, 

A perzsiai osztrák - magyar 
klubban még most sem vet- 
tek tudomást, hogy volt egy 
világháboru és azóta főleg a 
monarchiát illetőleg némi vál- 

tozás történt. 

ják és viszont. 
Az argentinai utazó esete 

jobb. Kábeleket fektetett le és 
kilóméter utat tett me 

i Buenos Ayrestől dél 
legy iskolába tévedt be valamelyi 

szabadságot adja, 

véletlenül magyar iskola volt. 
régen kivándorolt tanárféle embe 

tanitványa. 

Utazónk legnagyobb meglepe- 

jazz bandja mutatkozott be. 
hangulat uralkodott a német- 
népközösség resicai csoportjának estélyén is. A munkásotthonban Lehár Ferenc Hercegkisasszony 
cimű operettje került szinre. Az 
operett zenei részének betanitása 
Ronr Péter karnagy érdeme. Va. 
sárnap az önkéntes tüzoltók zene- 
kara adott hangversenyt, este pe- 
dig a gyári zenekar hangversenye- 
zett önálló est keretében. 

- Anyakönyvi hirek. Meghaltak: 
Bugariu Vince 24, Gyukits Sándor 
73, Jurcoane Antal 76, Niesz János 
34, Maurer Margit 60, Vas Mária 
73, Rösner Johanna 75 és Barna Timnisoara.) 

még ne m vette meg 

Szidonia 53 éves korában. 

ugy szerezze 

A legujabb törvények 

Kisebb kereskedelmi és 

ea 

DÉLI HIRLAP 
otta meg. A gyülés- 

ből kifolyólag Goga Oktaviánt táv- 
iratilag üdvözölték, 

Gyakorlati könyve- 
lési utmutaió-t 
Nincs többé könyvelési nehézség : 

iparvállalatoknak nélkülözhetetlen 
mco-IEI 
Kapható: 

Vidékiek pénzben vagy bélyegben 35 - leit küldje 
be és postafordultával kapják a könyvet 

be azonnal magának 
...... 

- Mindenre kész minta 
összes előirásai figyelembe véve 

KIADÓHIVATALÁBAN 
1 

nek 

klub volt. Nagy meleg összetartás- 

tagok, akár husz évvel ezelőtt, mi 
kor még minden politikának a dua- 
lizmus volt a forrpontja. Miután a 
szóbanforgó látogatás tavaly történt, 

Ott még mindég a Gotterhaltet szid- 

még 
14Őő0 

g munkájában 
re. Ő viszont 

kisebb városban Argentinában min- 
denki a maga nyelvén tanulhat, mü- 
velődhet, az állam az ilyen kérdé- 
sekben mindenkinek a legteljesebb 

nem is avatkozik 
bele az ilyen dolgokba. Ez az iskola 

Egy 

alapitotta és volt már vagy hatvan 

a pagy világop mindenütt fek dü 
magyar szó és még a kis péger fiak is 
tapalvak az egyik argentipai vidéki váró 

jó 

is 

a 
i 

t 

k 

r 

- Mulatságok Resicán. A husvéti 
ünnepek alkalmából Resicán szá. 
mos mulatság zajlott le. Kitünően sikerült a resicai gyári mérnökök 
mulatsága, amelyen a gyári zenekar 

Vig 
sváb 

a 

A 

sár 

dia 

Jenő volt 

feleségét és leányát, majd beretvá- 
val 

ros 

A 

ből 

viszonyok azonban 
helyzetbe 
kap 

Hát ez hogyan lehetsége. 
egyszerü - felelte a tanárgyon 
vidéken ez az egyedüli nn a 
hogy fiaik müvelődjenek, szül és 

az egyik néger fiu fellépett 

ss 
sággal szavalta el Petőfi: An 

civisnek is becsületére vállh 
volna. 

lehet annak már több amnint fél zada - egy Kossuth-e 
nak volt egy háza. A magyar lassan-lassan kihaltak és a 
házba egyre több 
lett a tag. Span 
vált 

Ma már hire sincsen ott a 
nak. De azért a ház 
főnáll, 
den évben egyszer kegyeletes fé 
nyel ünneplik me 
emlékezetét ősi szokáshoz hiven, 
olaszok, spanyolok és indiánok. 

Három futóhoz cimzett vendéglőbi 
hivták a mentőket, ahol Lán 
roly negyvenkét éves lakatost, i 
az erzsébetvárosi Helvét-utca 4ó 
szám alatt lakik, szélütés érte. 

közkórházba szállitották. 

- Kiirtotta családját. Marosvá. 

Oreskovits Jenő a háboru előtt Ma 

irodát nyitott és ennek jövedelmé 

irtotta családját. 

ül 
yaral 

ban 
tésére néhány fek 
fürtü fejet is látotöndör- 
között, ámulva habulók 

gyar beszédükma- 

ratták őket a magyarba. Ezele 

óra és olyan szintiszta magy 

yukját, hogy akármelyik debrei 

: 
gyiot és a 

z eg 
idegen náci 

yolok, olaszok, k 
diánok későbbi nemzedéi in 

még mi 
Kossuth ház a neve és mi 

g Kossuth Laj 

Flaneur. 

nap délutár 
Fröbl-utcában le v 

2Ki 

= Szélütés érte. Teg nesm 
józsefvárosi 

aki 

embert a mentők a 
megbénult 

helyen borzalmas családi tra 
játszódott le. Oreskovi t: 

rendőrkapitány lelőtte 

átvágta a nyakát és meghal 

vásárhely rendőrkapitánya vol 
háboru után ingatlanforgalm 

tartotta el családját. A sulyo. 
rossz anya 

sodorták a volt rendőr. 
itányt, aki kétségbeesésében ki 

bizalommal a Katolikus Mun- 

Kinek van szüksége 
zzzzzzmzzzzss 

férfi- vagy női 
munkaerőre? 

Forduljon 
li 

kásegyesület közvetitőjéhez 
(II, Kereszt-tér ) 
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MIRLENE 

M A KISPEST BÉCSI GYŐZELME. 
u A franciaországi turájáról vissza- 

Im térőben levő Kispest csapata
 teg- 

nap délután Bécsben a Nicholson- 

nal mérközött. A magyar csapat 

gyönyörü játék után állandó fö- 

lénnyet a bécsi csapatot 3:1 (
1:0) 

arányban legyőzte. 
Tegnap is szünetelt a ny

ugdi- 

ak kifizetése. A nyugdijak
 kifize- 

se Temesvárott tegnap 
is szüne- 

lt. A pénzügyigazgatóság több- 

öri sürgetés ellenére sem kapott 

miniszteriumtól pénzt 
és igy ma, 

hA csütörtökön sem folytathatják a 

Muu márciusi nyugdijak kifizetés
ét. Re- 

mélik, hogy a miniszterium kiut
aló 

endelkezése ma végre 
megérkezik 

s akkor már semmi akadálya sem 

esz annak, hogy a márc
iusi nyug- 

dijak kifizetését folyta
ssák. 

A Magyar Leanyegylet április 

hó 3-án este nyolc órai kezdettel 

előadja a Magyar Ház nagyterm
é- 

ben az Édes ellenség cimü szinmü- 

vet, amely után tánc lesz. 
Jegyek 

elővételben kaphatók:
 Józsefváros- 

ban Stachler Ádám dlvatáru- 

izletében, valamint 
az Arena cég- 

nél. 

Árviz utáu kaártéritési per. 

Megirtuk, hogy Vidr
ighin Sztan 

Volt vasuti vezérigazgató 
és társai 

a beregszói gátátvágás miatt Te- 

mesmegye ellen birói uton járnak 

el. Helyszini szemlét 
is tartott a 

biróság, azonban n
em kilenc órakor, 

amint a tárgyalást k
itüzték, hanem 

déli egy órakor, mire 
Furlugeanu 

Oktávián prefektus 
már nem volt a 

nelyszinen. A prefektus most az 

eljárás megsemmisitését 
kéri és egy- 

ben utal arra, hogy sem őt sze- 

mélyében, sem a megy 

nem lehet, hanem 

ügyiés munkaügyi 
minisz 

Különben szerinte 
a pol 

ebben az ügyben nem i 

Utal végül arra, hogy Vidrighin 

Sztan, nem érhette 
kár, mert mind- 

assze nyolc hold 
után fizet adót, a 

ö.bi pedig adóme
ntes, mert árterü- 

Hletn. ek nyilvánitották
. 

A lugosi zsidó hitközség uj 

Sebestyén Lipót 
dr., a 

sidó hitközség elnöke, le- 

és a hitközség uj elnököt 

Dobó Jenő dr. ügyvéd
, 

az ortodok szok jelöltje 149, mig 

Deutsch Mór dr, a cionisták 

jelöltje r45 sza vazato
t kapott. Dobót 

tehát négy szt Mtöbbséggel a lug
osi 

Zsidó hitközség elnökének válasz- 

tották. 

- Jonathán nyok 

stein Károly a temei 

nesztora, akit évtizedt 

denki csak Jonathán n 

holnap tölti be nyolcvan 

tendejét. Pályatársai és bai 

este a Kocsonyay féle vendé, 

vacsorát rendeznek tiszteletére, 

- Meggyilkolták kinzójukat. 

hónap előtt feltünést keltett, hog 

töl 

elnöke.: 

lugosi 2 
mondott 

választott. 

. 

ét perelni 

legfeljebb a bel- 
teriumokat. 

gári biróság 

lletékes. 

Alegnagyobb 

SHANGHAI E' 
Április 1 (péntektől) kezdve 

világslágaetrl 

a CAPITOL MOZIBAN 
PRESS 

ANNA 

vár vöne 

A temesvári vasutigazgatóság s 

ügye még mindig nem jutott dülőre. 

A Viktória Bank, amelynek tulajdo- 

nát az a ház képezi, ahol a vasut 

igazgatóság jelenleg van, hajlandó 

nak nyilatkozott a házbérnek hu- 

szonöt százalékkal való leszállitására, 

mivel azonban a kereskedelmi és 

iparkamarának nem áll módjában 

bozzájárulni a házbérnek részbeni 

fizetéséhez sem, 

Temesvár városának mini- 

egy háromnegyed millió lei- 

nyi áldozatot kellene hozni 

évente, hogy a vasutigazga- 

tóság itt maradhasson. 

Temesvár városa elvben hajlandó 

is lett volna ezt a terhet vállalni, 

azonban a vasutigazgatóság olyan 

szerződéstervezetet készitett, mely- 

nek elfogadása a városra nézve fle- 

hetetlenség. Temesvár városának 

nemcsak a házbér egy részének a 

fizetését kellene vállalni, hanem a 

vizdij és a villanyvilágitás fizetését 

is. A szerződéstervezetnek sok más 

nehéz pontja mellett egyik legsulyo- 

este tartott 

még három évre sem, tehát 

A vasuligazgatóság tengeri kigyója 

Csak az eddigi bizonytalan halyzet meghosszabbitá- 
sáért Temesvármak nem érdemes áldozatot hozni 

abb feltétele az volna, hogy 
in 

a város mindenképpen köte-
 

lezi magáf a szerződés ér- 

vényességél legalább három 

esztendőre elismerni, amive
l 

szemben a vasutigazgatóság
 

azt bármikor felmondhatja. 

Az ideiglenes bizottság tegnap 

ülésén hosszasan tár- 

gyalta a kérdés egész komplekszu- Az ideiglenes bizottság megbizta 

mát és arra az elvi megállapitásra Engels Béla dr. Nyiri Jenő 

jutott, hogy ilyen körülmények kö- tagokat, továbbá Sagovici Sá- 

zött a vasutigazgatóság megmara- muel dr. főjegyzőt és Suciu 

dását Temesvárott misem biztositja Adrián városi főmérnököt, hogy 

nem érdemes az eddigi bi- 

zonytalan helyzet meghosz- 

szabbitásáért nagyobb áldo- 

zatot hoznia. 

Ezzel szemben felmerült az a terv, 

hogy Temesvár városa a vasut
igaz- 

gatóság részére külön palotát épit- 

sen, még pedig a városi tulajdont 

képező és a Széchenyi-palota és 

piarista gimnázium közötti telken. 

Ennek ellenében a vasut
igazgatóság 

1 

t 

reskedelmi kamara palotája mellett 

fekvő telket, kötelezi magát, hogy 

minimális házbért 

még a mai nap folyamán keresse- 

nek érintkezést Cristea Szilviusz 

vasutigazgatóval, 

vele ezeket a lehetőségeket és tár- 

gyalásaik eredményéről tegyenek 

jelentést a holnap tartandó ideig 

konzullal is, hogy a kereskedelmi 

kamara 

biztositsa. 

gyen visszaadja a városnak a ke- 

az igazgatóság legalább husz 

éven át Temesvárott marad 

és évente azt a leszállitott 

fizeti a 

városnak, amelyet továbbra 

is hajlandó fizetni a jelenlegi 

bérházban. 

tárgyalják meg 

enes bizottsági ülésen. A bizottság 

árgyalni fog Baltescu János svéd 

megfelelő hozzájárulását 

- Japánnak a Népszövetsegből ki 

kell lépni. A japánok és kinaiak 

között a fegyverszüneti szerződés 

megkötésére vonatkozó tárgyalások 

folyamatban vannak ugyan, azonban 

kétséges, hogy ezeknek milyen ered- 

ménye lesz. Japán nincsen megelé- 

gedve a Népszövetséggel, amely 

nem hajlandó a tokiói kormány el- 

járását igazolni. Mint hirlik, Jos- 

hizava külügyminiszter magáévá 

tette Araki hadügyminiszternek 

1DŐJÁRÁS. A meteorológia
i in- 

tézet jelenti: Élénk déli es dél- 

keleti széllel változó fel
hőzet vár- 

ható, egyes helyeken m
ég csapa- 

dékkal és az eddiginél
 gyorsabb 

felmelegedéssel. 

- Az Ipari Hitelszövet
kezet most 

tartotta meg Potenz Lénárd el- 

nöklete alatt harmincadik közgyü- 

ését. Nadics Liviusz könyvelő 

jelentése beszámolt arról, hogy az 

intézet pontosan fizeti ki a betéte- 

avan éves. Korn- 

svári pincérek 

k óta min- 

áven ismer, 

adik esz- 

vátai ma 

gelőben 

Hat 

y 

ama felfogását, hogy Japánnak a 

a vizsgálatban való részvételtől 

tát. 

dragée biztositja. 

- pPolgári bizottsági ülések. 

zán ülést tartanak. 

Ploestiben Lupescu dusgazdag 

földbirtokost agyonlőtték. A nyo- 

mozás megállapitotta, hogy a gyil- 

leánya követték el, akik már nem 
birták az öreg Lupescu kinzásait. 
Az esküdtszék három napig tartó 
tárgyalás után felmentő verdiktet 
hozott és a két asszonyt azonnal 

szabadlábra helyezték. 

kosságot Lupescu felesége és a 

kutya megharapta 

ne. 
az 
kelőt 

dözőbe Ve 

véerni. A 

kénytelenek 
Pasteur-intézei be utazni. 

mart nieg A veszett ebet 
vették 

Népszövetségből ki kell lépnie. Ezt 

azzal fogják megokolni, hogy a Nép- 

szövetség politikája ellenkezik Japán 

érdekeivel. Nem tartják kizártnak, 

hogy a japán delegáció már a Nép- 

szövetség legközelebbi ülésszakán 

bejelenti ezt. A Népszövetség által 

kiküldött vizsgálóbizottság jelenleg 

Mandzsuriában dolgozik. A mand- 

zsuriai kormány a bizottságnak ja- 

pán és kinai kisérő tagjait eltiltotta 

kijelentette, hogy a népszövetségi 

bizottság végezze egyedül a felada- 

Rendes bélmüködését az Artin 

sport fejlesztésére, valamint a városi 

villamos vasut müködésenek ellen- 

őörzésére alakitott polgári bizottsá- 

gok ma este hat órakor a városhá- 

- Veszett kutya gorázdálkodása 

Tegnap délelőtt tiz óra tájban a 
Püspök-hid környékén egy veszett 

k Kele men 

Työrgy Merékpárost, aki csak natgy 

hezen tudott szabadulni. A kut,2 

m án továbbrohant és négy járó 

és sikerült agyon" 
megharapott egyének 
lesznek a kolozsvári 

ket, tagjainak hitelt nyujt és nyolc 

százalékos osztalékot fizet. 
Gaz da 

József beterjesztette a felügyelőbi- 

zottsági jelentést. Kov á
cs István 

szindikátusi elnök inditványára a 

jelentéseket elfogadták és a
 vezető- 

ségnek az eredményes müködésért 

köszönetet szavaztak. Az igazgató- 

ságot a következőképpen al
akitották 

meg: Potenz Jakab, Olariu Péter, 

Wekerle József, Potenz Lénárt, 

Bittó Ferenc, Erhardt Péter, Vete- 

rány Viktor dr., Szappanos Gyula, 

Arso Angel, Österreicher Ignác és 

Kocsi Rudolf. A felügyelőbi
zottság- 

ba a következőket választották be: 

Thierjung Péter, Gazda József, 

Schwab Jakab és Székely Sándor. 

- Cionca-Pipos zongoraművé
sznő 

hangvorsenye. Müvészi ese
mény szin- 

belye lesz április kilencedik
én este 

kilenc órakor a Tiszti Kaszi
nó nagy 

ahol Aurélia Cionca-Pi- 

a kiváló zongoramüvésznő 

tartja egyetlen hangversenyét. A 

neves zongoramüvésznő 
az összes 

európai nagyvárosokban hangver- 

senyezett és mindenü
tt teljes sikert 

aratott. Temesvári hangve
rsenyének 

kiemelkedő száma Lisz
t Ferenc ed- 

dig még ne 

és 

A 

terme, 

pos, 

ül- 

Ezemkivül 

mismert és csak nem- 

régíben felfedezett ra
pszódiája lesz. 

z még Bach, Beethoven, 

.... 

Mozik műsora 
Belvárosi Capitol mozi: Varázshegedü. (Be- 

szélő film.) 

Erzsébetvárosi Doina mozi: Varázshegedü, 

(Beszélő film.) 

Forum mozi: Vihar a Kárpátok felett. (Be- 
szélő film.) 

Gyárvárosi Apolló mozi: Házassági rész- 
vénytársaság. (Beszélő film ) 

Mehalai Concordia mozi: 
toronyőre (Hangos film.) 

A Notre-Dame 

Román Opera, Claj 

Pénteken, április elsején 
este fél kilenc órakor 

Lammermoori Lucia 
Donizetti operája, Rózsa Anna, ; 

Andreescu, Demetrescu 

felléptével. 

Szombaton este 

A ZSIDÓNŐ 
Halevy operája. A főszerepekben: 

Aca deBarbu, NicolescuésSiomin. 

Vasárnap délután három órakor 

TRAVIATA 
Verdi opera, Rózsa Annáv

al. i 

Vasárnap este fél kilenc órakor 

RIGOLETTO 
Verdi opera. Dobranskaia, So- 

culschi és Spataru fellépté
vell 

Az előadásokat Bobescu vezény
li. 

Minden előadáson fellép a tel
jes 

ORAWSKY balett- 

mester és Viola Gloria prima- 

ballerinával az élén. 

Mérsékelt áru jegyek 

Brahi5, 

szerepelnek a han
gverse ny műsorán 

Chopin és Kodály művei a szinházi pénztárnál. 



6. OLDAL 
szmmena 

- Zsombolyai bankigazgató nejé- 
nek halála. Hepp Mátyásné, szü- 

letett Theisen Zsuzsána, Hepp Má- 
tyás zsombolyai nyugalmazott bank- 

igazgató neje, hosszas szenvedés 
után hetvenhét éves korában elhunyt. 
Temetésén, amely nagy részvét köze- 

pette ment végbe, a gyászszertartást 

Neff Ferenc apátplébános végezte 
Paschek Ottokár és Mersdorf Jenő 
káplánok segédletével. Halálát fér- 
jén kivül gyermekei, Hepp János, 

Hepp Mátyás, Reiter Péterné, Mi- 
chels Erzsébet, Klein Jánosné és 

Wiszkocsili Alajosné, vejei Reiter 

Péter, Klein János és Wiszkocsill 

Alajos bankigazgató, menyei özvegy 

Hepp Mihályné, született Reiter Er- 
zsébet, Hepp Mátyásné született 

Klein Anna, valamint nagyszámu 

unokái és kiterjedt rokonság gyá- 

szolják. 

- Vizum nélkül nem lehet utazni. 
A lőkösházai magyar határrendőr- 
ség az utóbbi hetekben észlelte, hogy 
tömegesen utaztak az emberek vizum 
nélkül, amelyet azután a vonaton, 
vagy pedig utólag Budapesten sze- 
reztek be. A tömeges vizumkiszol- 
gáltatás nagy munkatorlódást oko- 
zott a határrendőrségen, amely er- 
ről jelentést tett Budapesten. A lő- 
kösházai magyar határrendőrség 

most szigoru rendeletet kapott, hogy 
a jövőben csak rendkivüli esetekben 
engedjék meg a Magyarországba 
való beutazást vizum nélkül. A ma- 
gyar határrendőrség tehát kimélet 
és kivétel nélkül visszaküldi azokat, 

akiknek nincsen előzetesen megvál- 
tott vizuma. 

* A létfentartási ösztön azt pa- 
rancsolja mindenkinek, hogy a fer- 
tőzési lehetőségek ellen védekezzék. 
Ezt bárki könnyen elérheti a 
Brixol-készitményekkel, amelyek 
pasztillák, tabletták, szappan alak- 
jában és tubusokban is kaphatók. 
Vezérképviselet Schnitzár Fe- 
renc, Boksánbánya. A Brixol-készit- 
mények megrendelesére előjegyzé- 
seket az Otzinas boksánbánya 

papirkereskedés fogad el. 

- A Magyar Párt erzsébetvárosi 

tagozata vasárnap, április 3-án dél- 
előtt tizenegy órakor a Novotny-féle 
vendéglő nagytermében évi közgyü- 
lést tart. A közgyülésen a vezetóség 
beszámol az elmult évi tevékeny- 
ségéről és azután visszaadja megbi- 
zatását. A közgyülés egy korelnök 
elnöklete mellett megejti az uj ve- 
zetőség megválasztását, amely három 
esztendőre szól. 

- Meggyilkolt és kirabolt hetven 
éves asszony. A Nagyvárad közelé- 
ben levöő Árpád községben kegyet- 
len rablógyilkosság történt, amely a 
környéken nagy izgalmat keltett. Is- 
meretlen tettesek meggyilkolták és 
kirabolták Hajdu Rebeka hetven 
éves asszonyt, aki a község leggaz- 
dagabb asszonya volt, Az özvegy 
évek óta magánosan lakott. A vizs- 
gálat megállapitotta, hogy a gyil- 
kosok fejszével végeztek az öreg 
asszonnyal, akinek fejét a sulyos 
csapások szétloccsantották A gyil- 
kosok az egész lakást kifosztották 

Fogászat 
Foghuzás 
Fogtömés 
Fehér arany korona.. 
Arany korona, garantált 22 

karátos arany . 
Goldin korona. 
Fehértfogz.... 
a mai nehéz gazdasági viszonyoknak 

megfelelő legminimálisabb áron. 

Deutscoh Mussa 
diplomált dentist. 

III, Bul. Carol (v. Hunyadi-u.) 14. 

Az utóbbi időben megszoktuk, 
hogy a filmnagyságok nemcsak a 
vásznon mutatkoznak a közönségnek, 
hanem személyesen is felkeresik azt. 
Temesvárott is egymásutánjárt Harry 
Liedtke, Conrad Veidt, Georg 
Alexander. A férfiak után most 
aztán nők is érkeznek és pedig egy- 

szerre keresi föl Temesvárt a Pa- 

ramount-filmgyár három csillaga: 

Marlene Dietrich, Anna May- 

Wong és Dolores del Rio. A né- 

met, kinai és spanyol származásu 
világhirü három filmszinésznő euró- 

pai köruton van. Ezt a körutat ösz- 

szekapcsolják filmfelvételekkel, ame- 

lyeknek egyes jelenetei valamennyi 

európai ország egyes nagyobb vá- 

rosaiban játszódnak le. 

Anna May- 

Wong temes- 
vári tartózko- 
dását a Capi- 

tol mozi fel- 
használja ar- 
ra, hogy szin- 

rehozza a 

Sanghaieksz- 
pressz cimü 
világhirü filmet, amelyben ez a bra- 
vuros kinai filmszinésznő alakitja a 
fő női szerepet. Miloia Joáchim dr. 
moziigazgatónak sikerült Anna May- 
Wongot megnyerni arra, hogy a 
Sanghai-ekszpresz felvonásközében 
a függöny elé lépjen és néhány szót 
intézzen a közönséghez. Anna May- 
Wong után azonban a pénteken reg- 
gel Temesvárra érkező többi film- 
szinésznő is megmutatkozik a mozi 
közönsége előtt. Marlene Dietrich 
és Dolores del Rio szintén monda- 
nak egy-egy rövid konferanszot. Az 
europai filmvételi körut férfiszereplői, 
akik ugyancsak pénteken reggel ér- 
keznek: Chevalie r, a Paramount 
tól, továbbá Harry Piel, Harold 
Lloyd és Douglas Fairbanks 
is fellépnek pénteken este a műsor- 
szünetben a Capitolban. Palugyai 
Miklós dr. a Paramount romániai 
vezérigazgatója a filmszinészek ven- 
dégszereplésének előkészitésére teg- 
nap Temesvárra érkezett. 

A film bét világbira csillaga április elsején reggel 
Jemesvárra érkezik és egész papon át izgalmas 

felvételek készülnek a varosban 
A héttagu 

társulat ope- 

ratőrök, ren- 

dezők és mü- 
szaki embe- 
rek kiséreté- 

ben pénteken 

reggelgyors- 
vonattal ér- 
kezik Temes- 

várra. A fogadtatás a gyárvárosi 
pályaudvaron lesz. A fogadtatást 
Miloia Joáchim dr. igazgatójelnök- 
lete alatt külön bizottság rendezi, 
amelynek Sárkány Gábor, Grósz 
Dezső, Markovics Radion és Reiter 

Róbert a tagjai. Sok gondot okozott 
a rendezőbizottságnak, hogy Anna 
May-Wong mellé kit tegyenek meg 
kinai tolmácsnak. Ezt a tisztet Fra- 
nyó Zoltán vállalta magára, akiszá- 
mos kinai verset ültetett már át ma- 
gyar nyelvre. A fogadtatáson meg- 
jelenik Grofsorean Kornél dr. fő 
polgármester is, aki a vendégeknek 
a város nevében csokrokat nyujtát. 
Ott lesznek ezenkivül a Paramount 
és a többi filmvállalatok temesvári 
képviselői is Gábor Dezső ádr. és 
Reiter Ernő vezetésével. A fogad- 
tatás után a vendégek átvonulnak 

a Pacsirtamező-vendéglő feldiszitett 

termébe, ahol a városi mozik veze- 
tősége villásreggelit ad tiszteletükre. 

Délelőtt tiz 
órakor aztán 
az egész tár- 
saság autók- 

ra ül és a ka- 

tonai gyakor- 
lótérre hajtat, 

ahol megkez- 

dődnek a 

filmfelvéte- 
lek. A film cime Hetedhét országon 
keresztül. Tárgya az, hogy az ame- 
rikai bankár felesége a főkönyvelő- 
vel Európába szökik. Ugyanakkor 
megszökik az asszony nővére is, akit 
a sóskiflikirályhoz akarnak nőül 
kényszeriteni, de aki egy óceánre- 
pülőbe szerelmes. A bankár és a 
sóskifligyáros a szökevények üldö- 
zésére indulnak. Az üldözés vonaton, 
repülőgépen és autón folyik fölváltva 
és a szökevényeknek mindig akkor 

Marlene Dietrich 

Dolores del Rio 

sikerűl megmenekülni, amikor már- 

már kézrekerülnek. Végül aztán egy- 
szerre abbahagyják az üldözést. A 
bankár egy asszonyra talál, akib 

i beleszeret és elhatározza, hogy a fe. 
leségétől elválik és ezt veszi hitve- 
sül. A sóskiflikirály pedig megismer- 
kedik egy masamódlánnyal, akinek 
kedvéért elfelejti az amerikai lányt. 
Happy-end: mind a négy pár bol- 
dog lesz. / 

Temesvárott 
a katonai 

gyakorlóté- 
ren az üldö 
zés egyes je 

leneteit fog- 
ják fölvenni. 
Látni fogjuk, 
amint a sze- 
relmesek re- 

pülőgépen érkeznek. Egy másik re- 
pülőgépen jönnek az üldözők, szá- 
guld alattuk a Simplon és az üldö- 
zöttek és üldözők egymásután ug- 
rálnak a vonat tetejére. Ez az uta- 
zás csak rövid ideig tart, mert a 
robogó vonatról robogó autókra ug- 
rálnak, később pedig fölkapaszkod- 
nak az autók fölé leereszkedő repü- 
lőgépekre. A felvétel második része 
a Lloyd-soron fog lejátszódni a déli 
korzózás idején. Akkor ismerkedik 
meg a bankár az európai asszonnyal 
és a sóskiflikirály a masadmódlány- 
nyal. Izgalmas jelenetek egész sorát 
fogják Temesvárott felvenni és a fő- 
szereplők a fent emlitett filmszinész- 
nők és filmszinészek lesznek. 
A délutánt 

a müvészek a 
város megte- 

kintésével 
töltik, majd 
autogramo- 
kat adnak a 
Capitol elő- 
csarnokában. 
Este fellép- Harold Lloyd 
nek a Capitolban. Előadás után a 
Capitol-mozi éttermében vacsora lesz 
a tiszteletükre. Éjfél előtt pedig el- 
utaznak Temesvárról. 
A mozit kedvelő közönségnek nagy 

szenzációja lesz az eseményekben 
gazdag április elseje, amelynek dátu- 
mára sokáig fognak emlékezni. 

Maurice Chevalier 

Kóró Pál. 

Adományok. Cikkünk, amely- 
ben megirtuk Mártony Antal, Si- 
mon Rozália és Muka István 
Kunst-telepi lakósok és családjának 
nagy nyomoruságát, számos olva- 
sónk szivét inditotta meg. A már 
közölt adományokon kivül most 
ujabb adományok érkeztek. Egyik 
olvasónk, aki magát Juci asszony- 
nak irta alá, levelében részvétét fe- 
jezi ki a nélkülöző három családdal 
szemben és kétszáz leit mellékelt 
számukra. Egy vidéki előfizető két- 
száz leit juttatott hozzánk azzal, hogy 
abból százat Muka Istvánnak, szá- 
zat pedig Mártony Antalnak adjunk. 
- Idegbeteg asszony öngyilkos- 

sága. Zanurovics Vera, Zanurovics 
Viktor dr. melencei orvos felesége 
a télen idegbetegsége ellen Ragu- 
zában keresett gyógyulást. Február 
4én utazott onnan haza, azonban 
sohasem érkezett meg Melencére. 
Zanurovics dr. jelentést tett felesége 
eltünéséről a hatóságoknak, amelyek és nyomtalanul eltüntek. meginditották a nyomozást. Most 

l sikerült megállapitani, hogy az el- 
tünt asszony hazafelé való utaztá- 
ban megszállt Zágráb egyik szállo- 
dájában és ott öngyilkosságot köve- 
tett el. Előzetesen megsemisitett 
mindent, amiből személyazonosságát 
meg lehetett volna állapitani. Zanu- 
rovics értesült az esetről és tegnap 
megtekintette az ismeretlen halott- 
ként eltemetett asszony hátrahagyott 
holmiját, amelyben felismerte a fe- 
lesége tulajdonát. Erre a halottat 
ekszhumálták és kétségtelenül megál- 
lapitották a személyazonosságot. 

* a Déli Hirlap Budapesten állandóan 
olvasható a dunaparti Bristol szálloda hall- 
jáhan 

- A Pietas temetkezési segély- 
egylet most tartotta évi rendes köz- 
gyülését. A nagyszámban megjelent 
tagok a különböző jelentéseket egy- 
hangulag tudomásul vették, majd a 
Nottny János elnöklete alatt mű- 
ködő igazgatóságnak továbbra is bi- 
zalmat szavaztak. 

* Öntött kályhák, örökégők, fe. 
kete és emailirozott, kályhaelők, 
tüzelőszerszámok mélyen leszállitott 
áron kaphatók. Scherter Ottó 
vaskereskedése, Timisoara Belváros 

- A temesvari feketeszesz ötven- 
két millios birsága. A temesvári fe- 
keteszeszügyből kifolyólag tudvale- 
vőleg a pénzügyminiszterium az 
ügyben szereplőket egyetemlegesen 
ötvenkét millió lei illeték és birság 
megfizetésére kötelezte. A határoza 
tot az érdekeltek a törvényszékhez 
megfelebbezték, amely most tárgyal- 
ta az ügyet. A védelem megtámadta 
a jegyzőkönyvet és azt valótlannak 
kérte kimondani. Farcasanu Miklós 
államügyvéd viszont állást foglalt 
az ellen. A biróság ugy döntött, 
hogy a védelem kifogásai tekinteté- 
ben megkeresi a temesvári ügyész 
séget, amelytől véleményt kér és a 
tárgyalást a válasz beérkeztéig elha- 
lasztja. A folytatólagos tárgyalás 
április negyedikén lesz. 



ütörtök (március 31.) Bukarest. 1 óra: 

hofonzene. 2 óra: Gramofonzene. 6 óra: 

án és könnyü zene. 7 óra 10: Zenekari 

verseny. 8 óra 30: Gramofonzene. 9 óra: 
in-ünnep. Eudapest. 10 óra 15: Zenekari 

verseny Csilley Livia (ének)) Gáspár 

ngszó az Egyetemi templomból. 1 óra ő.: 

ics Jóska és cigányzenekarának hangver- 

a, ak) e közben hirek. 3 óra 465. Árfolyamhirek. 

a: Baloghné Hajós Teréz mesél. 5 óra 4ő5.: 

k. 6 óra: Gazdasági előadás. 6 óra 30: 

n 8 óra 30: Olasz dalok. 9 óra: 

iyurkovics lányok cimű vigjáték előadása 

dióból. Utána hirek, majd Farkas Jenő 

cigányzenekarának hangversenye a Spola- 

kávéházból. Bécs. 12 óra 80: Gramofon- 

e. 1 óra: Haydn-ünnepély. 2 óra 25: Gra- 

onzene. 4 óra 30: Zongorahangverseny. 6 

: Délutáni hangverseny. 8 óra: A washing- 

i rádióleadó musorának közvetitése. 9 óra 

Könnyű zene. 11 óra 35: Tánczene. Bel- 

d. 12 óra 5: Gramofonzene. 1 óra 5: A 

iözenekar hangversenye. 5 óra: Gramofon- 

6 óra: Népdalok. 9 óra 30: Jazz-band. 

óra 10: Haydn-hangverseny. 11 óra 45: 
A 

liózenekar szórakoztató zenéje. Langenberg. 

ra: Esti hangverseny. 9 óra 50: Operett- 

zletek. 11 óra: Hirek, majd szórakoztató 

he. 12 óra: Kávéházi zene. Milánc. 8 óra 5.: 

rka hangverseny. 9 óra 35: Tánczene. 10 

a: Operaelőadás. Prága. 10 óra: Zenekari 

ngverseny. Róma. 9 óra 4ő. Beethoven hang- 

rseny. 10 óra 45: Daljáték előadása. Stock- 

Im. 8 óra 50: Szórakoztató zene. 10 óra 15: 

onáták. 11 óra: Esti hangverseny. Strass- 

ro. 38 óra 45: Zenekari hangverseny. 9 óra 

Szórakoztató zene. Toulouse. 8 óra 15: 

ny. 11 óra: Szórakoztató zene. 12 óra: Ka- 

mnazene. 1 óra: Dalok. Varsó. 8 óra 35: Gra- 

ofonzene. 9 óra 15: Könnyü zene. 10 óra 30: 

angjáték előadása. 11 óra 30: Tánczene. 

Péntek (április 1.) Bukarest. 1 óra: Gra- 

ofonzene. 2 óra: Gramofonzene. 6 óra: 

atonazene. 7 óra 10: Szórakoztató hangver- 

eny. 8 óra 40: Gramofonzene. 9 óra: Dalok 

s áriák. 10 óra 15: Jazz-band. Budapest. 9 

ra 10: Reggeli torna. Bevezető beszédet mond. 

zája Jánes birkozó világbajnok, a studió 

lőtornásza. 10 óra 15: Az első honvéd-gya- 

ogezred zenekarának hangversenye, közbeu 

irek. 1 óra: Déli harangszó az Egyetemi 

templomból 1 óra 5: Eugen Stepat orosz ba- 

alajkazenekarának hangversenye, közben hi- 

ek. 3 óra 45: Árfolyamhirek. 5 óra: Mitter- 

pacher Gusztáv előadása: Vigyázz, ha jön a 

onat. 5 óra 45: Hirek. 6 óra: Magyar nóták 

Előadja Zsögön Lenke és Toll Árpád cigán
y- 

zenekara. 7 óra: Révész Béla előadása. A 

gyermekmentés. 7 óra 30: Gramofon táncze
ne 

8 óra 15: A rádió külügyi negyedórája. 8 óra 4
0: 

Haydn: Teremtés oratorium. A Filharmoniai 

Társasag diszhangversenye Bátby Anna, Szé- 

4 kelyhidy Ferenc dr., Kálmán Oszkár és a Pa- 

lestrina kórus közremüködésével. A hangver- 

seny után hirek, majd a Royal szálló zene- 

karának hangversenye. Bécs. 11 óra: Haydn- 

ünnepély. 12 óra 30. Zenekari hangverseny. 

1 óra 40: Gramofonzene 2 óra 10: Gramo- 

verseny. 11 óra 35: Tánczene. Belgrád
. 12 óra 

5: A rádiózenekar hangversenye. 1 óra 6: Ci- 

gányzene. 4 óra 46: Gramofonzene. 6 óra: 

Szórakoztató zene 8 óra 5: Haydn-hangver- 

seny közvetitése Bécsből. Langenberg. 9 óra 

15: Zenekari hangverseny. Utána sporthirek, 

majd szórakoztató zene. 12 óra: Kávéházi 

zene. Milánó. 8 óra 10: Tarka hangverseny. 

8 óra 50: Gramofonzene. 10 óra: Tarka-est. 

! Prága 8 óra 5: Haydn-hangverseny köz
veti- 

tése Bécsből. 10 óra 45: Gramo
fonzene. 11 óra 

20. Gramotonzene. Róma. 6 óra 30: Délutáni 

hangverseny. 9 óra 45: Operaelőadás. Strass- 

hurg. 6 óra: Zenekari hangverseny. 7 óra 16: 

Gramofonzene. 9 óra 30: Kamarazene. Varsó. 

6 óra 35: Délutáni hangverseny. 
9 óra 15: A 

ilharmonikusok hangversenye. 11 óra
 50: Tánc- 

ene. 
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.. 

Vivóterem 
Hideg és melegzuhany. Kellemesen fütöt

 

helyiség, órák naponta 4-9 óra között 

pesLEGR3N3 GIusePPe 
vivómester vezetésével 

Piata Tepes Voda(Lenau-tér 2 

Szinház 

Holnap este a Lammermoori Luciá- 

val kezdi meg vendégjátékát a 

Román 
A kolozsvári Román Opera ha- 

vonta megismétlődő vendégjátéka, 
amelyet a város és a megye veze- 
tőinek anyagi támogatása és a kö- 
zönségnek az előadások iránt tanu- 
sitott, állandóan nővekvő érdeklő- 

dése tesz lehetővé, változatlanul a 

legjelentősebb kultureseménynek szá- 
mit Temesvár szinházi életében. Az 
Opera vezetősége holnap, pénteken 
este kezdődő három napos vendég- 
játéka műsorát a legnagyobb gond- 
dal állitotta össze és sorompóba ál- 

litotta a legjobb erőit. 
Lammermoori Luciával, Donizet- 

tinek romantikus operájával kezdi 
meg holnap, pénteken este félkilenc 

órakor rövid temesvári vendégjáté- 
kát az Opera. Ennek az előadásnak 

vezetőszerepét Rózsa Anna énekli, 

mellette Dobranskaia, Andreescu, 

Demetrescu és Jarotzki éneklik a 

fontosabb paztikat. Vezényel Bo- 

bescu. 
Szombaton este Halevy Zsidónő 

cimü operája van műsoron. Aca de 
Barbu, Marius Nicolescu és Siomin 

Opera 
az előadás erősségei. 
Vasárnap délután három órakor a 

Traviatat tüzte műsorra az igaz- 
gatóság ugyanabban a szereposztás- 
ban, mint a mult hónapban. Ezen 

alkalommal is Rózsa Anna, Andre- 

escu és Demetrescu éneklik a fő- 

szerepeket. 

Vasárnap este Verdi Rigolettójá- 
val fejezi be vendégjátékát. Ezen 
az előadáson fellépnek Fenia Do- 

branskaia, Spataru és a cimszerep- 
ben Soculschi, aki ugy énekbelileg 
mint szinészileg is emlékezetes ala- 

kitást nyujt. 
Az összes előadásokat Bobescu 

vezényli, az énekkar vezetője Klee 

karnagy, a diszletek és kosztümök 
Wiedmann festőmüvész tervei 

szerint az Operaház mühelyeibenké- 

szültek. A balettkar Morawsky 

balettmester és Viola Gloria 

primaballerinával az élén minden 

előadáson fellép. 

A szinházi pénztár árusitja na- 
ponta tiztől egyig és délután négy 
től hatig a mérsékelt áru jegyeket. 

———— altttt 

Kosáry Emmy és Király Ernő ven- 

dégjátéka. Kosáry Emmyés Ki- 

rály Ernő teljes sikerrel fejezték 

be temesvári vendégszereplésüket a 
városi szinházban. Az Ekszhercegnő 
cimü operett ugyan végtelenül la- 

pos és szellemtelen tákolmány, de a 

két vendégszereplő művész főlényes 

tehetsége és a többi szinészek buzgó 

igyekezete mégis megmentette az 

estét. Kosáry Emmy tüneményes 

szépség, finoman énekel és minden 

izében elbájolóan decens jelenség. 
szaszaoarora 

Király Ernő hangbeli indiszponált- 

sága ellenére sima játékával és 

könnyed közvetlenségével szinészi- 

leg elsőrangut nyujtott. Ihász, Sel- 

meczy, Jávor. Tompa és Indra Manyi 

tehetségük javával szolgálták az elő- 

adást. F. 

A román opera müsora; 

Pénteken, április elsején, este félkilenc 

órakor: Lammermoori Lucia. Szombat este: 

A zsidónő. Vasárnap délután három órakor : 

Traviata. Vasárnap este: Rigoletto. 

Közgazdaság 

Románia és Argentina egysé- 
ges áron kivánja hatalmas 

tengeritermését eladni 
Jonescu-Sisesti földmüve- 

lésügyi miniszter és Argentina bu- 

karesti meghatalmazott minisztere 

napok óta gazdasági tárgyalásokat 

folytatnak. Arról van szó, hogy 

Románia és Argentina megállapo- 

dást létesitenek a tengerieladás te- 

kintetében. Ugyanis a tengeritermés 

tekintetében az egész világon első- 

sorban Románia és Argentina jö- 

het számiításpba. Románia tavalyi 

tengeritermése kétésfél millió tonna 

volt, amelybél még kétmillió négy- 
százezer tonna vár kivitelre. Argen- 

tina tengeriterméséből öt millió ton- 

nát tud ekszportálni. A kitünő termés 

ellenére egyik állam sem tudja a : 

tengerit kellőképpen 
holott ezen a téren Románia és 
Argentina az egyeduralmat bizto- 
sithatnák maguknak. A napok óta 
folyó tárgyalásoknak az a céljuk, 
hogy Románia és Argentina közös 
árakat és közös eladási feltételeket 
létesitsen. Amig a buzaértékesitési 
akciók azért nem járhatnak sikerrel, 
mert sok a buzát termelő állam és 
azok gazdasági érdekei merőben 
eltérőek, addig a tengeritermés te- 
rén a megállapodás nem látszik 
nehéznek. Ha a bukaresti tárgyalá- 
sok eredményesek lesznek, ugy Ro- 
mánia és Argentina egységes áron 

árusitják a tengerit. 

értékesiteni, 

Az ipari magánműhelyek vé- 

delme. Az ipartestületek országos 

szövetségének választmánya felter- 

jesztést intézett a kereskedelmi és 

ipari miniszterhez és panaszt tett az 

állami és egyéb hatósági intézmé- 

nyek által fentartott ipari mühelyek 

versenye ellen. A beadvány rámu- 

tatott arra, hogy ezek a mühelyek 

már azért is abban a helyzetben 

vannak, hogy érzékeny versenyt tá- 

masszanak az iparosoknak, mert 

rendszerint semmiféle adót és illeté- 
ket nem fizetnek. A miniszter a be- 

adványra most válaszolt és közli, 

hogy a pénzügyminiszterrel történt 

megállapodás értelmében az emli- 

tett intézmények ipari müűhelyei 

ezentul semmiféle előnyben nem ré- 

szesülhetnek és ugyanazokat az adó- 

kat és illetékeket kötelesek viselni, 

mint a magánmühelyek. 
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A cégbejegyzés körüli helyzet 

tisztázása. A cégbejegyzésre vonat- 

kozó uj törvény bizonyos tekintet- 

ben lehetetlen helyzetet teremtett, 

mert mig azelőtt a régi magyar tör- 

vény alapján a cégbejegyzéshez 

minden egyes esetben szükséges 

volt az iparengedély felmutatása, 

addig a kereskedelmi és iparkama- 

ránál a cégbejegyzést az iparenge- 

dély megszerzésének igazolása nél- 

kül is eszközlik. Tekintettel arra, 

hogy a törvény végrehajtási utasi- 

tásának erre vonatkozó rendelkezése 

nem egészen világos, Temesvár vá- 

ros ideiglenes bizottsága tegnap este 

tartote ülésén határozatot hozott, 

hogy a jövőben minden egyes olyan 

cégbejegyzés ügyében, amely ipar- 

engedély nélkül történt, meginditja 

a kihágási eljárást. Erról a határo- 

zatáról értesiti a temesvári keres- 

kedelmi és iparkamarát is, amely 

mennyiben a határozat törvénysze- 

rüségét vitatná, azt megfelebbezheti 

a reviziós bizottsághoz. Ebben az 

esetben a reviziós bizottság fogja 

tisztázni a cégbejegyzési törvény 

homályos és félreértésekre alkalmat 

adó rendelkezését. 

Az iparosok követeléseinek gyors 

megitélése. Az iparosoknak a szál- 

Htott munka után járó követeléseik 

gyors megitélésére - mint ismere- 

tes - külön biróságok müködnek, 

amelyek soronkivül tárgyalják az 

ügyeket. Az ipari és kereskedelem- 

ügyi miniszter rendelkezése értelmé- 

ben a biróságok költségeit az ipari 

érdekeltségeknek, illetve ezek utján 

a felperes iparosoknak kell tedez- 

niök. Az az iparos, aki ilyen kere- 

setet indit a biróság előtt, az ipari 

munkaadók szindikátusánál négy- 

száz leit köteles lefizetni, amiról 

bizonylatot kap. A bizonylatra tizen- 

négy leies okmánybélyeget kell al- 
kalmazni. Ezt a bizonylatot a fel- 

peres köteles a keresethez csatolni. 

Gyenge a vetések állása. A föld- 

müvelésügyi miniszteriumhoz az or- 
szág minden részéből jelentések ér- 

keztek a tavaszi vetések állásáról. 

A tartós hideg és az árvizek miatt 

a tavaszi vetések gyengén állanak, 

az őszi vetésekben a hideg időjárás 

szintén nagyobb kárt okozott. A 
miniszterium reméli, hogy az idő- 

járás gyors változásával a vetésben 

előállott hiányok eltünnek. 

Harc az orosz dumping ellen. 
Bukarestben április 16 és 17 napjain 

mezőgazdasági konferenciát tartanak, 

amelyen Románia, Jugoszlávia és 

Bulgária megbizottai vesznek részt. 

Magyarország a meghivást azzal az 

indokolással háritotta el, hogy a 

mai viszonyok között csak olyan 
konferenciának van értelme, amelyen 
az összes dunai államok résztvenné- 

nek. A konferencia célja lesz, hogy 

a szovjet mezőgazdasági dumping- 

jével szemben felvegyék a versenyt. 

Külön ekszportirodát szerveznek 

majd, amely az eladást perfektuálja. 

Gabonaárak magánárfolyama. Bu- 

za 340, tengeri 240, zab 350, árpa 

300, korpa 240, burgonya 175 és bab 

450 lei száz kilónkint. Lucerna 22 

lóheremag 40 és kendermag 7.50 lei 

kilónkint. Irányzat az összes termé- 

nyekben barátságos. ; 

Devizák magánárfolyama. Zürich- 

ben a lei 308. Párisban 15.15. Mai 

árfolyamok a következők: angol 

font 616, dollár 167"85, holland fo- 

rint 67.70, francia frank 6.50, olasz 

lira 8.70, szerb dinár 2.00, cseh ko- 
rona 4.98, német márka 30.95, svájci 

frank 32.54, belgas (öt belga frank) 

23.42. Ezek a számok a középár- 

folyamon történt kifizetéseket jelzik. 
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Apróhirdetések 

Az apróhirdetés olcsó és eredmé- 
myes. 

Egyes szó ára : 
Levelezés és házasság rovatban 

mégy lei, vastagabb betüvel hat lei. 
Megkisebb hirdetés negyven lei. 
Lakás, Adás-vétel, Alkalmazás és 

Vegyes rovatban három lei, vastagabb 
betüvel öt lei. Legkisebb hirdetés 
barminc lei. 

Állástkeresők szavankint két leit 
ilzetnek, vastagabb betüvel három leit. 
Aegkisebb apróhirdetés husz lel, több- 
szöri közlés esetén egyenkint tizen- 
8t lel. 

Jeligés hirdotések cimét a kiadó- 
mivatal nem közölheti. Ilyen hirdeté- 
sekre a jeligével ellátott irásbeli aján- 
latot kell beküldeni a hiadóhivatalnak. 
A hirdetési dij minden esetben 

előre fizetendő, mert számlakiirás és 
pénzbeszedő kiküldetése megdrágitja 
a hirdetést. 

Apróhirdetéseket felvesz : 

Belvárosban: Déli Hirlap kiadó- 
Elvatala, Szentgyörgy-tér 4. 
Glyárvárosban : Kardos-trafik, Kos- 

suth-tér és Gránátos-utca sarok. 

Józsefvárosban: March-trafik 
Küttel-tér. 

30 lelért 
megtudhatja multját, jelent és jövőjét, 
vidékiek levélben küldjenek 40 leit bél- 
jegben és mellékeljék a születési dá- 
tumot. Munkanélküliek kedvezményben 

részesülnek. 

Jóspő 
IV., Bonnáz-u. 16. I. emelet. 

Alkalmazas 
Cukrászseged 

tiszta, ügyes, megbizható, - jó bi- 
zonyitványokkal felvétetik. Cim a 
kiadóban. (310) 

Pénztárhoz 
kisasszony felvétetik. Cimeket Meg- 
bizható" jeligére a kiadóba kérek. 

(317) 

Allást keres 
Román, francia 

angol, német órát adok, esetleg dél- 
utánra. Cimeket a kiadóba kérek. 

Jobb vasalonóő 
házakhoz olcsón ajánikozik Bob 
Erzsébet, IV, Horváth Boldizsár- 
utca 8. (358) 

Irodakisasszony 
perfekt román, német, magyar csekély 
Ezetésért állást keres. Cimeket „Sze- 
rény" jeligére a kiadóba kérek. (315) 

Adás-vétel 
Fürdőkád 

jó karban lévő megvételre kerestetik 
Cimeket „Vétel jeligére a kiadóba 
kérek. (230) 

Lakás 
Lakás 

2 és 3 szobás március 1-ére kiadó. 
A 2 szobás kisebb udvari fűrdő és 
előszobával, a 3 szobás utcai, par- 
kettás, teljesen modern. III., Mühle 
Vilmos-utca 31. Schmidt. (224) 

Kiadó lakások 
2-3 és 4 szobásak elő és fürdő- 
szobával, konyhával r1032. május I-re 
leszállitott bérek mellett kiadók. 
Belváros, CIOBAN.palota. (359) 

Keresek 
3-4 szobás modern lakást, lehet 
családiház Belváros közelében. Cime- 
ket ,„Pontos fizető jeligére kérek 

India véres napjai 
A Déli Hirlap 

r jeha Reselíffe müve 

Oechterlony kapitány és Tukallah 
értették a módját, hogy a sepoykato- 
nák között elégedetlenséget szitsanak. 

Egyszerre csak elterjedt a hir a ka- 
tonák között, hogy a töltények, ame- 
lyeket használniok kell puskájukhoz, 
marhazsirral és disznózsirral vannak 
bekenve, hogy sikamlósak legyenek 
és könnyebben és gyorsabban men- 
jenek be a puskacsőbe. 

Európai ember előtt ez jelentékte- 
len dolognak látszik, azonban ott In- 
diában a legnagyobb vallási felhábo- 
rodást váltotta ki. Tudni kell, hogy a 
hindu. akár braminvallásu, akár pedig 
mohamedán, vallási dolgokban na- 
gyon érzékeny Inkább bárminő meg- 
bántást, megalázást is eltür, de a val- 
lási meggyőződéseért kész a végső 
csepp vérig sikra szá lani. 
A braminvallásuak előtt a tehén 

szent állat és a faggyujának, vagy zsir- 
jának felhasználása a legnagyobb 
szentségtörés. 
Viszont a mohamedán a disznót 

éppen ugy utálja, mint a legnagyobb 
piszkot szokás utalni. 

Ochterleny kapitány és Tukallah 
pedig azt hiresztelték el a sepoyka- 
tonák között, hogy a braminvallásu 
katonák töltényeit tehénzsirral, a mo- 
hamedán katonákét pedig disznózsir- 
al vonták be. 

És azt is hiresztelték közöttük, hogy 
az angolok azért adnak nekik ilyen 
töltényeket, mert az a céljuk, hogy 
eltántorltsák őket ősi vallásuktól és 
keresztényeket csináljanak belőlük. 
Ez pedig az első lépés ehhez. A 
hindu, akár braminvallásu, akár mo- 
hamedán lenézi a kereszténységet és 
a keresztényeket istenteleneknek tartja. 
A katonák között zugolódás, moz- 

golódás támadt és amikor tisztjeik 
kérdőre vonták őket, azok kijelentet- 
ték, hogy olyan töltényeket, amelyek 
vallásukat sértik, nem vesznek kézbe. 
Ezt mindjárt aznap meg is mutatták. 
A szokásos gyakorlaton kiosztották 
köztük a töltényeket, azonban egyi- 
kük sem vette át azokat. Erre a csa- 
patokat visszavezették a kaszárnyákba 
és azonnal hadbiróság elé állitották 
a zendülőket. A hadbiróság elzárásra 
itélte őket és az itéletet nyomban 
végre is hajtották. 
Az elzárásra itélt katonákat a ka 

szárnya előtti téren állitották föl. Az 
elitélt katonákat olyan csapatok fog- 
ták körül, amelyek még nem lázad- 
tak föl. 

Fin ie ezredes aki kegyetlenségé- 
ről volt hires és akit a sepoyok 
gyülöltek, a csapat elé lovagolt, mert 
beszédet akart a katonákhoz intézni 
a katonai fegyelemről. 
Lóháton jött és amint szétnézett, 

egyszerre ott látta a téren a titokza- 
tos dervist, akiről már sokat suttog 
tak neki és azt mondották, hogy ő 
az, aki a katonák között elégedetlen- 
séget szit. 
Amikor Finnie ezredes megpillan- 

totta a dervist, aki - mint tudjuk - 
nem volt más mint Ochterlony kapi- 
tány, haragosan kiáltott : 
= Tartóztassátok le? 
Azonban a parancsnak senki nem 

engedelmeskedett. 
A katonák, még azok is, akiről azt 

hitte, hogy hüségesek, gunykacajba a kiadóba (523) 

förténeti regénye 

- 112. folytatás - 

nagynehezen sikerül ezt a hindu le- 

e 

alapján ia Berkó Károly 

Finnie ezredes revolvert rántott és 
a hozzá legközelebb álló sepoyka- 
tonára szegezte azt. 

Abban a pillanatban azonban akö- 
zelben tartózkodó Tukallah harsányan 
kiáltotta a hinduk csatacrditását: 

- Ram! Ram! Mahadeo! 
Abban a pillanatban a sepoykato- 

nák, akik fegyveresen állottak az el- 
itéltek körül, hirtelen felemeiték a 
puskájukat és Finnie ezredesre cé- 
loztak vele. 
Az ezredes felismerte a helyzetet 

és csak egy gondolata volt: mene- 
külni. Hirtelen megforditotta a lovát 
és vágtatni kezdett, hogy minél mesz- 
szibbre kerüljön a katonáktól. 

Alig tett azonban a ló néhány lé- 
pést, amikor a katonák sortüze el- 
dördült. 

Finnie ezredes abban a pillanatban 
több golyótól találva holtan bukott 
le a lóról, a szegény megijedt paripa 
pedig eszeveszetten vágtatott tovább 
a gazdája nélkül. 

Ugyanakkor még másik három an- 
gol tisztet is agyonlőttek. A többiek 
azt nézték, hogy minél gyorsabban 
menekülhessenek. 

A katonák vad diadal orditásban 
törtek ki és a fegyveresek azonnal 
elvágták elitélt és megkötözött társaik 
kötelékeit. 

Ez volt a fékezhetetlen lázadás kez- 
dete. 
A katonák erre megrohanták a ka- 

szárnyákat, a tisztek lakásait, foszto 

gattak és minden eléjük kerülő eu- 
rópait legyilkoltak. 

Amig Mirutban ezek a véres jele- 
netek folytak, addig Delhiben a ha- 
tóságoknak még sejtelmük sem volt 
az egészről. 

Delhiben nagy nyugalom uralko- 
dott még akkor. 

Elvezetjük most olvasóinkat Delhi- 
be és megmutatunk nekik egy ugy- 
nevezett felsőbb leányintézetet. 

Ez az intézet az egykori császári 
palota egyik erkélytermében volt Az 
angol főtisztek és magasrangu hiva- 
talnokok küldték oda leányaikat aki- 
ket két apáca tanitott. Az európai 
tédományokra, ezenkivül kézimunká- 
ra oktatták őket. 

Történetünk idején tizenőt leányka 
tanult ott. Tizennégyen voltak ango 

lok, a tizenötödik egy gazdag és elő- 
kelő hindunak a leánya volt. Csak 

ánykát elhelyezni az intézetben, mert 
az angolok gőgje nem türte, hogy 
gyermekeikkel együtt nevelkedjék egy 
hindu leány, bármilyen gazdag és 
előkelö legyen is az. . 

A két apáca francia volt. Az idő- 

sebbik, sorora Angelika, ötven éves 
lehetett, a fiatalabbik soror Marion, 
alig mult husz esztendős. 

Az intézet ablakaibólki lehetett lát- 
ni Delhi főutcájába, amelyben nyüzs. 
gött az élet. Számtalan ember jár kelt 
ott a házak földszintjeinek bazárai 
között. 

Néha néha a növendékek is igyekez- 
tek egy-egy tekintetet az utcára vetni. 

A leányok együtt voltak a nagy 
teremben és éppen kézimunkáztak. 
A fiatalabb apáca hol ennek, hol an- 
nak a lánynak nézte a kézimunkáját 
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idősebb apáca ezalatt a szent 
téből olvasott fel fejezeteket. 
A leányok azonban nem nag 

figyeltek oda. Valamennyien sz 
volna már látni azt a menetet, 
nek jönnie kellett és amelyre 
metlenül vártak. 
Legtürelmetlenebb volt Mis 

toria, Frazer ezredesnek, a delhii 
mányzónak gyönyörü leánya: 
leány volt Frazer Viktoria, az 
gőgös volt nagyon és zsarnok 
mészetü, mint amilyenek le 
nyire az elkényeztetett gyermel 

(Folyt köv.) 

Küönféle 
Forgalmas üzlethez 

kevé tőkév 1 társat keresek. 
meket „Csekély kaució jeligér, 
kiadóba kérek. 

Ha szép akar lenal 
hazaájos KLKA-fél- 
Miisz-tejkrémet, illom- 
teiszapoant, Hiompa- 
dert, 8 szizben. Kapbaró 
kixárálag KULKA Emil vá 
gyégyszertárábas, a , Fekete a 
hoz" Berváros, Szent György- 
szessazsaszay ab aa sz ut as smekakamasaz y
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NEM IGÉRÜNK SOKAT, 
NEHOGY KEVESEBBEI 
KELLJEN ADNUNK 

PENGŐÉRT AD A 
HAVONKÉNTI MEGJELENŐ 

HANGULAT Xanaa 

16 oldalon 14 

pengő értékü 

nyolc ujdonságot, uj operett- 
muzsikát, külföldi és hazai tánc- 
számot, dalt, magyar notát, 
előadási darabot és külföldi 
nagy sikert a zenetermés leg- 

javából. 

Előfizetésben csak 12 fillérte 
kerzil egy egy zemeszám. 

ee a cime annak a havonként 16 oldalon 

megjelenő uj zénei folyóiratnak, mely- 
ben egy-egy zeneujdonságot előfizetési 

árban átlagosan 2 fitlérért bocsájt 
közre a 82 éve fennálló ROZSAVÖLGYI 
És TÁRSA zenemükiadó céz 
A HANGULAT kuíturális vállalkozás, 

mert a zenében legjobbat, legolcsőbban, 
a legszebb kiállitásban juttatja el közön- 1 
ségéhez. 

A HANGULAT a zcneirodalom uj- 

donságait viszi el a zenekedvelő közön- 

séghez. 

A HANGULAT a legkitünőbb hazai 
és külföldi szerzők legírissebb termékeit 

szólaltatja meg lapjain. 

A HANGULAT havonként 16 oldalon 
8 10 teljes zeneszámot ad. A legtőbb- 
nél az énekhangot is közöljük és ennek 
következtében majd az összés számok 
játszhatók hegedün, vagy pengető hang- 
szereken is 
A HANGULAT-tal egy egész hónapra 

való hangulatot viszünk otthonába: a 
zenének legelemibb, legérthetőbb, legter- 
mészetesebb művészi megnyilvánulását 

EGY-EGY 16 OLDALAS FÜZET 
ÁRA 1- PENGŐ. 

TIZENKÉT FÜZET KEDVEZMÉNYES 
ELŐFIZETÉSI DIJA PÓSTAI KÉZBE- 

SITÉSSEL 8 - PENGŐ. 
Kapható a könyv- és zenemükereske- 

désekben vagy a kiadónál 

RÓZSAVÖLGYI ÉS 
TÁRSA CÉGNÉL 

törtek ki. és segitett itt.ott. Soror Angelika, az 
BUDAPEST, IV, SZERVITA-TÉR 5. 


